

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№34 (135)



Подписной индекс 96204

28 августа – 4 сентября 2009 г.

Издаётся по благословию Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

ОСВІТА – ПЕРШЕ ДЛЯ НАС БЛАГО!

В НОМЕРЕ:

- Патриарх Кирилл призывает отказаться от поведения, навязываемого ТВ _____ 2
- 40% женщин передумали делать аборт после проповеди священника _____ 2
- В Китае впервые более чем за полвека освящен православный храм _____ 2
- Археологи завершили раскопки на Коптяковской дороге _____ 3
- Дом Романовых просит отменить постановление о прекращении уголовного дела об убийстве царской семьи _____ 4
- Патриарх Кирилл поддерживает попытку Сербии оспорить независимость Косово _____ 4
- Патриарх Кирилл призвал власть защитить права противников ИНН _____ 5
- В Румынии проведут исследование по истории монашества _____ 5
- На Святой Горе Афон идет прокурорская проверка _____ 6
- Избран новый генсекретарь ВСЦ _____ 12
- УАПЦ просится под омофор Константинопольского Патриарха _____ 12
- Лютеранская Церковь Дании может потерять статус национальной Церкви _____ 12
- Суд Кентукки запретил ссылаться в законах на Божью волю _____ 14

и другие новости

«СЕДМИЦА»-2010:
п/индекс – 96204,
цена подписки на
1 месяц – 4,61 грн.



Церква благословляє вчителів та учнів на новий навчальний рік та просить у Бога благодаті: щоб учні сприймали навчання, а викладачі вкладали знання й основи моральності в душі своїх підопічних

30 серпня у більшості храмів та кафедральних соборів Української Православної Церкви недільна Божественна літургія для учнів загальноосвітніх навчальних закладів, студентів вузів та їхніх батьків була особливою: цього дня Свята Церква благословляла своїх вірних чад, які пізнають ази науки, на початок нового навчального року.

Численні віряни – педагоги, вихованці дитячих садків, школярі, молодь приступили цього дня до Причастя. У деяких храмах звершувалося дві Літургії підряд, аби якомога більше людей змогли долучитися Святих Христових Таїн. Також відбувались урочисті молебні.

Іконками, кишеньковими молитвословами, спеціалізованою духовною літературою благословляли священнослужителі всіх тих, кому 1 вересня, в День знань, належало приступити до трудів старанного навчання. Тема сумлінного виконання своїх обов'язків, смирення та послуху стала невід'ємною частиною проповіді в кожній церкві, де підрастає покоління різного віку та сфер діяльності у спільній молитві просили Господа про дарування розуму, терпіння й сил, аби трудитися на славу Богу.

В День знань священнослужителі Української Православної Церкви були бажаними гостями на шкільних лінійках, куди їх запрошували на прохання батьків та адміністрацій учбових закладів.

Напередодні 1 вересня Предстоятель УПЦ Блаженніший Митрополит Володимир звернувся до співвітчизників із нагоди початку нового навчального року.

Шкільні роки – особливий період у житті кожної людини. З одного боку, це найщасливіший, безтурботний час, коли все життя здається ще попереду, але саме в ці роки відбувається становлення людини як особистості, формується її світогляд. Тому Православна Церква завжди приділяла і приділяє особливу увагу освіті.

Церква завжди з незмінною повагою ставилася до світської освіти. Багато хто з учителів Церкви навчались у світських школах і академіях і вважали знання, що в них вкладалися, обов'язковими для віруючої людини. Так, святий Василій Великий писав, що «зовнішні науки не шкідливі» для християнина, який повинен почерпати з них усе, що сприяє моральному вдосконаленню та інтелектуальному зростанню.

На думку св. Григорія Богослова, «кожний, хто має розум, визнає вченість, освіту – першим для нас благом. І не тільки цю найбагатішу нашу вченість, що... має своїм предметом одне спасіння й красу споглядання, але і вченість зовнішню, якою багато християн через неучтво гребують як ненадійною, небезпечною і такою, що віддаляє від Бога.

Далі на 8-й сторінці

28.08.09 Патриарх Кирилл призывает отказаться от поведения, навязываемого ТВ

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл считает одной из главных проблем современной «лжекультуры» грубый и скандальный способ общения между людьми.

«Непонятно, чего больше в некоторых телепрограммах, где есть общественное обсуждение горячих тем, – мудрости или скандалов, попыток докопаться до истины или показать себя на всю страну и мир. Это дурные примеры, которые портят людей», – сказал Патриарх Кирилл в проповеди во время богослужения в честь праздника Успения Божией Матери в Успенском соборе Кремля.

По словам Патриарха, многие современные люди сегодня в общении друг с другом страдают грубостью, пытаются оскорблять друг друга «сильным и громким словом, победить человека, показать ему свою силу и значимость».

Однако, считает Патриарх, за подобным «надуванием щек» скрываются внутренняя пустота и отсутствие мысли, все это есть лишь «искусственный способ победы над другими и утверждения самого себя».

«Современного человека можно сравнить с елочной игрушкой, которая блестит, но не имеет внутренней ценности. Этот блеск не приносит пользы людям и губит самого человека», – считает Предстоятель Русской Православной Церкви.

Он привел всем верующим в пример Богородицу как «некий действительно идеальный образ человека, который не опирается на внешнюю силу, но его внутренняя сила убедительна для всех». По словам Патриарха, Богородица «никогда не совершала зла, не раздражалась, никого не обижала, слово ее было тихим, спокойным, умиротворяющим».

Патриарх Кирилл призвал верующих молиться о том, чтобы иметь способность «контролировать свои слова, чтобы они никого не огорчали, не раздражали и не убивали, и строить жизнь не в соответствии с преходящими идеями, которые формирует мода, а в соответствии с вечными истинами, которые Сам Бог предлагает человеку для его счастья и благополучия».

Интерфакс-Религия

28.08.09 40% женщин передумали делать аборт после проповеди священника

В городе Чайковском Пермского края 40% женщин, обратившихся в женскую консультацию, отказались прерывать беременность после того, как встретились с православным священником.

Жительницам города выписывают направление на аборт только после того, как они в обязательном порядке выслушают проповедь священнослужителя Святотроицкого храма отца Игоря.

Во время встреч женщины заполняют анкеты, в которых, в частности, есть такие вопросы: «Если у вас уже есть ребенок, и вы знаете, что он утопил котенка, вы его накажете?». «Вы готовы к посмертной встрече с душой вашего ребенка?». «А если преступник на суде скажет, что он убил только потому, что у него маленькая квартира, его оправдают?». «После аборта вы смогли бы посмотреть на то, что из вас вырезали?».

Отец Игорь проводит беседы и с мусульманками. «Неважно, какого вероисповедания женщины, пришедшие на лекции, ведь все религии осуждают аборт», – отметил он.

Случай с Чайковским – не первый в дан-



Начальник Следственного комитета при МВД России Алексей Аничин в храме Христа Спасителя передал Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу ценные иконы и церковную утварь, изъятые при попытке незаконного вывоза за границу. Во время церемонии А.Аничин сообщил, что по факту незаконного вывоза этих ценностей расследуется уголовное дело, и в процессе расследования была обнаружена еще одна партия старинных российских икон, в настоящий момент уже вывезенных в США. Эта партия «в настоящий момент арестована и будет возвращена в Россию и передана Церкви». Патриарх Кирилл поблагодарил правоохранительные органы за «благое и важное для Церкви и страны деяние». Он призвал правоохранительные органы прилагать все силы, «чтобы наши национальные ценности, покинувшие страну в результате нашего внутреннего гражданского конфликта и последующего духовного беспамьятства, вернулись в Россию». «С возвращением святых и милость Божия будет более и более преклоняться к нашей стране», – отметил Патриарх Кирилл. Иконы и утварь, переданные МВД России, датированы XVIII-XIX веками. Они были изъятые в тайниках в Москве, Владимирской и Ярославской областях. До завершения следствия в соответствии с описью все они будут храниться в храме Христа Спасителя. Интерфакс-Религия

ном направлении социальной работы Русской Православной Церкви. Например, в Ивановской области благодаря деятельности православного фонда число абортотворцев в 2007 году сократилось на 20%, а в городе Гае Оренбургской области при женской консультации работает Центр защиты материнства, которым руководит священник.

Интерфакс-Религия

щие из Хайлара, Харбина, Шанхая, Пекина и русских сел района Трехречья. По окончании богослужения протоиерей Дионисий Поздняев провел переговоры с прибывшей на церемонию освящения храма директором 4-го департамента Государственного управления по делам религий г-жой Ван Яньмин.

Православие.Ru

30.08.09 В Китае впервые более чем за полвека освящен православный храм

В городе Лабдарин (Автономный район Внутренняя Монголия) состоялось освящение храма во имя святителя Иннокентия Иркутского. Храм был построен в 1990 году (в годы «культурной революции» в этом регионе Китая были разрушены 18 православных храмов).

Прихожане храма Китайской Автономной Православной Церкви – потомки русских, начавших обживать этот отдаленный район Китая еще в конце XIX века. Храм свт. Иннокентия Иркутского – один из четырех, имеющих в КНР официальный статус. Поскольку храм не имеет собственного клира, его освящение было совершено шанхайским священником Михаилом Ваном.

Читинская и Забайкальская епархия Русской Православной Церкви, несущая попечение об этом приходе согласно определению Священного Синода, подарила храму иконостас, необходимую утварь и богослужебные облачения.

В освящении храма принял участие настоятель прихода свв. первоверховных апостолов Петра и Павла в Гонконге протоиерей Дионисий Поздняев. На освящение приехали также православные верую-

30.08.09 Анафема псковскому журналисту еще не вступила в силу

Анафема журналисту газеты «Псковский рубеж» Олегу Дементьеву, которую объявила местная епархия, не вступит в силу до тех пор, пока этот вопрос не будет рассмотрен Патриархом Кириллом.

«Согласно действующему церковному законодательству, подобные решения вступают в силу лишь при условии их утверждения Патриархом. Патриаршего решения еще не было, в настоящий момент вопрос находится на рассмотрении. Так что я не стал бы опережать события», – заявил глава синодального Информационного отдела Владимир Легойда.

При этом он напомнил, что от Церкви может быть отлучен только тот, кто является ее членом. «Насколько мне известно, данных о принадлежности господина Дементьева к Православной Церкви нет. Сам он говорит о себе как об атеисте. Кроме того, пункт XV.3 «Основ социальной концепции Русской Православной Церкви», регламентирующий разрешение спорных вопросов между церковными структурами и журналистами, предполагает, что анафеме должен предшествовать целый ряд действий, в том числе как минимум одна

обязательная попытка вступить в переговоры», – заметил В. Легойда.

Он выразил надежду на то, что «в различных сложных ситуациях представители Церкви будут всегда открыты, внимательно и дипломатично подходить к диалогу с представителями СМИ, что в свою очередь позволит избежать перегибов и искажения фактов в прессе».

Комментируя сами статьи О.Дементьева, вызвавшие негодование Псковской епархии и ставшие причиной анафемы, В. Легойда отметил, что факты, изложенные в этих публикациях, «в судебном порядке признаны не соответствующими действительности и порочащими репутацию Спасо-Елеазаровского монастыря и монашествующих, поэтому негативная реакция на данные публикации, равно как и само обращение представителей епархии в суд, являются вполне понятными и оправданными».

Как сообщалось, в середине августа епархиальный совет Псковской епархии принял решение отлучить журналиста О.Дементьева от Церкви. Столь радикальное решение было принято «в связи с непрекращающейся гнусной клеветой и сатанинской ложью в адрес насельниц Спасо-Елеазаровского монастыря и, в частности, игумении Елисаветы (Беляевой)», сообщалось на сайте епархии.

«Погирая своей мерзкой грязью честь и достоинство граждан нашей страны, того общества, которому сам принадлежит, своей скверной клеветой Олег Дементьев дерзнул запятнать добрую память наших предков, монашествующих Спасо-Елеазаровского монастыря дореволюционного периода», – говорилось в сообщении.

Известие о предании журналиста анафеме вызвало широкую дискуссию на страницах СМИ и интернет-изданий.

Радонеж

31.08.09 Археологи завершили раскопки на Коптяковской дороге

Археологи завершили раскопки на Коптяковской дороге (Свердловская область) в районе погребения останков членов семьи последнего русского императора. Обнаружено более сотни фрагментов керамических кувшинов, которые были наполнены серной кислотой.

Два тайника с обломками кувшинов позволяют реконструировать ход уничтожения тел членов императорской семьи, сообщил начальник отдела археологии НПЦ по охране и культуре Свердловской области Сергей Погорелов.

По его словам, «сейчас стало понятно, что серной кислотой из двух кувшинов поливали могилу, где было девять тел, а из одного кувшина поливали могилу, где позднее были обнаружены останки цесаревича Алексея и княжны Марии. Тайники с черепками находились параллельно захоронениям», – рассказал С.Погорелов.

Он также сообщил, что из обнаруженных черепков попытаются восстановить кувшины. Уже получено согласие Владимира Соловьева, старшего следователя по особо важным делам главного следственного управления СКП РФ, на передачу уральским археологам фрагментов керамики, обнаруженных на Коптяковской дороге ранее.

«Проблема только в том, что люди, которые в 1990-х годах проводили раскопки, не были археологами, а потому могли взять себе что-то на память, то есть некоторые фрагменты, возможно, найти не удастся», – отметил С.Погорелов.

Он также добавил, что последние рас-

копки проводились археологами за собственный счет: «Скинулись на еду и поработали». «Мы еще в 2007 году предположили, что на этом месте могут быть обнаружены очень интересные артефакты, так как около 20 человек провели тут целую ночь (после расстрела царской семьи в 1918 году – ред.). К сожалению, никак пока не решается вопрос финансирования этих исследований, из шести раскопок, которые мы провели на Коптяковской дороге с 2007 года, областное правительство нам оплатило только одни, этого хватило, чтобы написать отчет», – уточнил С.Погорелов.

Он также опасается, что место раскопок привлечет частных лиц, которые «повсюду ищут предметы древности с металлоискателями».

Интерфакс-Религия

31.08.09 В Крыму древний храм подготовлен к раскопкам, прерванным сто лет назад

Православная молодежная археологическая экспедиция провела подготовительные работы для организации раскопок на горе Мангуп в Бахчисарайском районе Крыма, где в средние века находился центр Готской епархии и столица средневекового княжества Феодоро, входившего в состав Византийской империи.

Православные студенты из Москвы, Вильнюса, Чернигова и старшеклассники московских школ под руководством симферопольских археологов расчистили от зарослей деревьев, кустарников и травы находящийся на Мангупе храм святого Георгия. До этого раскопки Георгиевского храма производились лишь в 1912 году.

Предполагается, что в 2010 году молодежная экспедиция начнет очередной этап изучения мангупской базилики. Еще в VI веке при императоре Юстиниане на Мангупе были созданы оборонительные сооружения по последнему слову тогдашнего военно-инженерного искусства и монументальный храм-базилика для обращения местных язычников в христианство.

Также участники экспедиции провели раскопки монастырского пещерного храма в окрестностях Севастополя на мысе Виноградный. Начиная с 1990-х годов, на Виноградном было раскопано около пяти храмов, большей частью пещерные, что свидетельствует о том, что здесь располагался средневековый монастырь.

Интерфакс-Религия

31.08.09 Реставрация Феодоровской иконы сопровождается открытиями

Реставрация знаменитой мозаичной Феодоровской иконы Божией Матери, которая проходит в Санкт-Петербурге, сопровождается неожиданными открытиями. Даже вернувшись к первоначальному облику, Феодоровская мозаичная икона сохранила множество загадок.

Оригинальных картонов художника Емельянова начала XX века не сохранилось: в процессе восстановления этого редкого памятника мозаичного искусства специалистам предстояло сделать несколько неожиданных открытий. «Уtrat было более 50 процентов. То есть, там даже не было смальты. Мы просто ходили по лесам, и цвет определяли по остаткам», – говорит иконописец Светлана Богатова.

Нехарактерные жесты и неканонические цветовые решения. Мастерская мозаичистов Фроловых выполняла Царскосельский заказ перед Первой мировой войной. На работе в полной мере отразились веяния модного стиля модерн. На моза-

28.08.09 Педагогический совет Белгородской миссионерской семинарии зачислил 22 абитуриента на первый курс, 2 человека на 2 курс и 6 человек на подготовительное отделение. 24 человека подали прошения для зачисления на заочный сектор обучения. По просьбе митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона (РПЦЗ), руководство семинарии зачислило на первый курс заочного отделения студентов из Канады, Аргентины и Непала.

Патриархия.Ру

28.08.09 У Вінниці відсвяткували 15-річчя створення братства прп. Нестора Літописця та 10-річчя відкриття храму Успіния Пресвятої Богородиці. Божественну літургію відправив настоятель храму протоієрей Олександр Григор'єв. За духовну, просвітницьку та місіонерську діяльність громада та братство були нагороджені грамотами виконавчого комітету Вінницької міськради, обласної Асоціації православних педагогів, громадської організації «Русько-український культурно-просвітницький центр «Співвітчизники», товариства «Знання».

Прес-служба Вінницької єпархії

31.08.09 Группе священнослужителей РПЦЗ вручен российский паспорт. Паспорт получил епископ Монреальский и Канадский Гавриил, а также протоиереи Серафим Ган и Андрей Соммер, протодиакон Владимир Цуриков, директор по связям Архиерейского Собора РПЦЗ Николай Охотин. Обращаясь к новым гражданам России, Генеральный консул России в Нью-Йорке Сергей Гармонин, в частности, сказал: «Хотя все вы родились вдали от России, на протяжении всей своей жизни вы не порывали духовной, культурной связи с Родиной, свидетельством чему является блестящее знание русского языка, который вы все сохранили и которым прекрасно владеете. Все вы внесли свой посильный вклад в решение великой задачи – воссоединения и единства Русской Православной Церкви». Генконсул выразил священнослужителям РПЦЗ благодарность за их труд и усилия «по сохранению русского духа, традиций и культуры во всем рассеянии россиян за рубежом».

Православие.Ру

31.08.09 Ректор Киевской Духовной Академии и Семинарии архиепископ Бориспольский Антоний по инициативе и просьбе учащихся благословил создание Студенческого научного общества и поручил преподавателю КДАиС иеромонаху Сильвестру (Стойчеву) курировать организацию данного общества. Целью создания общества является обеспечение возможности учащимся Духовной школы развивать научно-богословские интересы, вырабатывать коммуникативные навыки. На начальном этапе общество планирует собираться 2-3 раза в месяц. Тему для обсуждения студенты выбирают сами. Наиболее ярко проявившие себя студенты будут привлекаться к организации и проведению научных конференций, семинаров, круглых столов.

Украинская Православная Церковь

31.08.09 По благословению Блаженнейшего Митрополита Владимира мощником ректора КДАиС по научно-исследовательской работе назначен преподаватель ДАиС В.В. Бурга.

Украинская Православная Церковь

31.08.09 Президент Чеченской Республики Рамзан Кадыров подарил автомобиль прихожанам храма Рождества Христова ст. Наурской и храма св. Варвары ст. Шелковской. У верующих в дни праздничных дней возникли проблемы с проездом из одного района в другой и для решения данной проблемы они направили на адрес президента ЧР. Узнав о проблеме православных прихожан, Р. Кадыров сразу выделил автомобиль «Газель». Теперь у верующих не будет возникать проблемы с посещением храмов.

Патриархия.Ру

ичном полотне около 40 фигур. С уверенностью назвать каждого святого не могут даже иконописцы. «До сих пор это остается для многих загадкой. Такого образа Феодоровской нигде нет», – комментирует Светлана Богатова.

Явленная в Костроме в XIII веке, Феодоровская икона Божией Матери прочно связана с историей рода Романовых. Образ сопровождал Михаила Федоровича в период избрания на царство. Именно в честь Феодоровской иконы, выходя замуж за русских цесаревичей, немецкие княжны получали отчество Федоровна. Государев собор в Царском Селе с момента закладки был объектом особой заботы императора. Вполне вероятно, что фигуры предстоящих на мозаичной иконе подбирались по принципу соименности членам венценосной семьи. В художественном отношении царскосельская мозаика знаменует расцвет возможностей мастерской Фроловых. «Здесь на синем фоне 8 оттенков, на облаках 22 оттенка. Представьте себе, вот таких вот блёклых оттенков целых 22», – говорит художник-мозаичист Игорь Лаврененко.

Площадь мозаичного панно – 26 квадратных метров, 18 из них к концу XX века оказались в изуродованном состоянии. Причины прозаичны: революция, войны и в большой степени – бытовой вандализм. Реставрация верхних фрагментов панно и фактическое воссоздание нижнего уровня началась около 2 лет назад. Одна из главных проблем состояла в поиске смальты необходимых оттенков. «Материал смальта немножко сложнее для повтора и не всем «по зубам». И самое главное – повторить сам материал нужно так, чтобы он совпал с первоначальным», – рассказывает художник Виктор Шершнева.

Для Виктора Шершнева и Александра Голомазова работа на Феодоровском соборе – этап, сравнимый с эпопеей восстановления мозаик Спаса-на-Крови. На прежние объемы мастера не надеются – задача момента сохранить качество и единообразие. «Единообразие желаемого нет вообще в городе. Поспешность – это называется бесовское поспешание», – считает Игорь Лаврененко.

От реставрационных лесов Феодоровская икона освободилась несколько дней назад, но культурного шока у гостей Царского села это явление не вызывает. Чаще у храма можно услышать, – «красиво, но так же было всегда». Возможно, это лучшая оценка труда реставраторов.

Седмица.Ru

01.09.09 Дом Романовых просит отменить постановление о прекращении уголовного дела об убийстве царской семьи

Российский императорский дом просит признать незаконным постановление о прекращении уголовного дела об убийстве императора Николая II и членов его семьи, вынесенное 15 января. С соответствующей жалобой в Генпрокуратуру РФ обратилась великая княгиня Мария Владимировна, сообщил адвокат Дома Романовых Герман Лукьянов.

По его словам, это было сделано, поскольку «вывод следствия о том, что члены царской семьи стали жертвами лиц, совершивших умышленные убийства, противоречит установленным президиумом Верховного суда РФ фактическим обстоятельствам, при которых Романовы были лишены жизни в результате политических репрессий».

Адвокат сказал, что, как установил президиум Верховного суда, Николай II и чле-



Большое мозаичное панно с изображением Фёдоровской иконы Божией Матери и предстоящими святыми украшает парадный западный вход Феодоровского Государева собора, основанного императором Николаем II в г. Пушкине (1909-1912 гг.)

ны его семьи «были лишены жизни не в результате совершения кем-либо уголовного преступления, а они содержались под стражей и были расстреляны от имени государства, поэтому они и подлежат реабилитации».

«Великая княгиня Мария Владимировна просит вынести мотивированное постановление о направлении соответствующих материалов руководителю следственного органа для решения вопроса об отмене постановления о прекращении уголовного дела», – сказал Г. Лукьянов.

1 октября 2008 года президиум Верховного суда РФ принял решение о реабилитации Николая II и членов его семьи.

Кроме того, Генпрокуратура приняла решение реабилитировать членов императорской фамилии – великих князей и князей крови, казненных большевиками после революции.

Интерфакс-Религия

01.09.09 Патриарх Кирилл пожелал студентам духовных школ успехов в учебе

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поздравил учащихся духовных учебных заведений Русской Церкви с началом учебного года. «Обучаясь в духовных школах, вы получите основы богословских знаний и практических навыков, которые будут вам необходимы на поприще церковного служения. И это только начало вашей подготовки к великому и ответственному делу», – говорится в послании Патриарха учащимся.

Предстоятель отметил, что у студентов сегодня есть возможность «в надлежащих условиях получать качественное богословское образование для формирования духовных основ» личности, и от них требуются «немалый труд, усердие, послушание и молитва».

«Вам как Божиим избранникам выпала великая честь – быть призванными Церковью на особое служение, требующее от вас не только полной отдачи сил, способностей и дарований, но чистой, целомудренной, богоугодной жизни», – сказано в послании.

Патриарх Кирилл подчеркнул, что путь

жертвенного служения Богу – «благодатный, но в то же время тернистый и многотрудный».

«Познавайте Слово Божие с благоговением, храните его в ваших сердцах, очищайте и воспитывайте ум поучением в Священном Писании и Священном Предании, приучайте себя к молитве и послушанию, используйте отпущенное вам на учебу благодатное время для совершенствования себя в богословских науках и приобретения духовного опыта от мудрых наставников и духовников», – пожелал Патриарх.

Интерфакс-Религия

01.09.09 Патриарх Кирилл поддерживает попытку Сербии оспорить независимость Косово

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил поддержку попыткам сербского правительства оспорить признание независимости Косово.

«Мы знаем, что сербское правительство подало иск в Международный суд ООН на предмет незаконности предоставления независимости Косово. Я познакомился с реакцией российского МИДа по этому поводу, и я согласен с этой позицией», – сказал Патриарх Кирилл на встрече с послом Сербии в России Елицей Курьяк.

По мнению Патриарха, тот факт, что «целый ряд государств признали независимость Косово, создаст не самый благоприятный фон для судебного разбирательства», однако «нормы международного права будут защищены судом, ведь иначе можно ожидать совершенно различного развития событий, которые дестабилизируют международные отношения».

Он вновь призвал международное сообщество сделать все для обеспечения прав и безопасности косовских сербов и защиты православных храмов этого региона. Патриарх назвал «совершенно из ряда вон выходящим» разрушение православных святынь, которое происходило в Косово в начале 2000-х годов, и добавил, что незащищенность косовских верующих сегодня «может снова привести к насилию и человеческим жертвам».

«Мы принадлежим единому миру, разделяем одни духовные ценности и нрав-

стенную традицию, очень тесно связывающую наши народы. То, что происходит в жизни сербского народа, нам небезразлично, поэтому мы так близко к сердцу принимаем скорбь сербов, связанную с утратой Косово», – сказал Патриарх Кирилл.

Он также заявил о готовности российской стороны при помощи различных организаций участвовать в завершении строительства кафедрального собора Святого Саввы в Белграде в ответ на соответствующие просьбы руководства Сербии и Сербского Патриархата и призвал Сербскую Православную Церковь «подавать пример единства всему обществу».

В свою очередь Е.Курьяк поблагодарила Патриарха Кирилла, Русскую Православную Церковь и российское руководство «за постоянную поддержку идеи сохранения территориальной целостности» Сербии.

Интерфакс-Религия

01.09.09 Патриарх Кирилл призвал власть защитить права противников ИНН

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл призвал защитить права людей, которые отказываются от ИНН и других технических средств, открывающих доступ к информации о человеке.

«Упомянутые граждане подчас оказываются лишены возможности получить медицинскую помощь, пенсию по возрасту и другие выплаты, устроиться на работу, сдавать Единый государственный экзамен, совершать нотариальные действия с имуществом, оплачивать коммунальные услуги, приобретать проездные документы и так далее», – говорится в письме Патриарха уполномоченному по правам человека в РФ Владимиру Лукину.

Большую часть этих людей, по словам Предстоятеля, составляют православные, «которые опасаются, что использование новых технологий может привести к тотальному идеологическому и иному контролю над личностью». «Такое развитие событий может быть вероятным, так как технические возможности позволяют уже сегодня отслеживать личные контакты, перемещение, покупки, совершаемые с помощью карточек для расчетов. Собранные в результате тотального отслеживания данные о человеке могут накапливаться в одной базе», – сказано в письме.

Патриарх призвал учитывать «несовершенство правовой базы и используемых технологий, их уязвимость для преступного воздействия, повсеместные утечки информации, что создает реальную угрозу не только жизни и безопасности отдельных граждан, но и государства в целом», так что в итоге «все преимущества данных технологий, включая удобство использования и экономичность, могут быть моментально перечеркнуты по простой неосторожности обслуживающего персонала».

«В связи с этим некоторые граждане хотели бы пользоваться альтернативной системой сбора данных (без личных идентификационных номеров, а также устройств, которые позволили бы идентифицировать человека без его ведома в общественных местах, при совершении покупок и так далее)», – говорится в письме.

Патриарх Кирилл напомнил, что Русская Церковь неоднократно официально высказывалась по данному вопросу. К письму он приложил выдержки из ряда документов Архиерейских Соборов, Священного Синода, ныне почившего Патриарха Алексия II.

«Надеюсь, что позиция Русской Православной Церкви, выраженная в этих до-

кументах, найдет понимание и поддержку у представителей государственной власти Российской Федерации», – добавил Патриарх Кирилл.

Интерфакс-Религия

01.09.09 В Румынии проведут серьезное исследование по истории монашества

В Румынии стартует проект по фундаментальному исследованию истории румынского монашества. По инициативе Румынского Патриарха Даниила Святого Синод Румынской Православной Церкви начинает издание многолетнего исследования, посвященного истории румынского монашества.

1 сентября в Синодальной палате под председательством Румынского Патриарха Даниила и академика Й. Хайдуча, президента Румынской академии наук, состоялось специальное заседание, которое положило начало осуществлению проекта.

Исследование будет проведено под руководством Румынской Патриархии и Румынской академии наук. Координацию проекта будет осуществлять смешанная комиссия, в состав которой войдут историки, преподаватели пяти православных факультетов, действующих в Румынии, и ученые из пяти исследовательских институтов академии наук.

В исследовании планируется осветить не только историю румынского православного монашества, но и изучить его влияние на формирование и развитие румынской духовности, а также показать связи румынского монашества с восточным и западным монашеством, его вклад в мировую культуру. Исследование планируется издать в трех томах: 1) От возникновения румынского монашества до XV века; 2) XVI век; 3) период с XVII века до наших дней.

Православие.Ru

01.09.09 На фреске Страшного суда румыны изобразили нацистов и коммунистов в аду

На фреске Страшного суда на внешней стороне деревянной церкви в монастыре Лупша в Румынии среди грешников в аду изображены нацисты и коммунисты.

Над фреской работал иконописец Николае Савва и группа его учеников в 1997 году. Они изобразили группу людей под красными знаменами – одно со свастикой, другое с серпом и молотом. Автор росписи говорит, что хотел подчеркнуть отрицательную роль этих идеологий для всего человечества и для Румынии, в частности. Среди грешников в аду изображены также Сталин и Гитлер.

Игумен монастыря Мелхиседек (Унгуряну) отметил, что Страшный суд – это последний Христов призыв к покаянию.

Те, кого возмутила эта трактовка традиционного церковного сюжета, подчеркивают, что художник без разбора осудил всех сторонников данных идеологий. Государственная комиссия по историческому наследию и памятникам культуры уже 12 лет требует убрать спорную сцену, искажающую исторический облик старинного храма, но пока безуспешно. Архиепископ Альбы-Юлии Андрей (Андрейкуц) заявил, что проконсультируется со специалистами, которые и решат, сохранить ли эту деталь фрески или записать ее: церковь как раз реставрируют, так что исправления внести нетрудно.

Он также отметил, что подобные изображения имеют свою историю. Так, в храмах Северной Молдавии на изображении Страшного суда часто встречаются тур-

31.08.09 Патриарх Кирилл молится о выздоровлении епископа Могилевского и Мстиславского Софрония, на которого недавно напали в храме с ножом. «Не сомневаюсь, что постигшее Вас испытание Вы перенесете с христианским достоинством, ибо крепкая вера, всепобеждающая надежда и усердные молитвы клира и паствы дают силы нести свой крест с терпением», – говорится в послании Патриарха владыке. Предстоятель РПЦ поблагодарил врачей «за их оперативную, действенную помощь и человеческое участие» и выразил надежду на то, что медики, а также родные и близкие епископа сделают все возможное, чтобы помочь ему «в этот нелегкий период жизни».

Патриархия.Ru

01.09.09 Святейший Синод Албанской Православной Церкви подверг критике законопроект о легализации в стране однополых браков. Синод подчеркнул, что браком всегда и всюду называли только союз мужчины и женщины и что эксперименты с Богом установленными законами всегда кончались трагедиями. Ранее премьер-министр Албании Сали Бериша сообщил, что его партия предложит законопроект, легализующий однополые браки. В сентябре документ будет представлен парламенту. Наблюдатели отмечают, что, если его примут, это увеличит шансы Албании на вступление в ЕС.

Радонеж

01.09.09 Братия Гигинского монастыря свв. Косьмы и Дамиана на западной границе Болгарии планирует организовать паломнический маршрут, который свяжет бы Болгарию и Сербию. Идея состоит в том, чтобы паломники могли посетить святые этих православных стран, в том числе болгарский Гигинский монастырь и сербский Погановский. Монахи совершили поездку по святым местам близ болгарско-сербской границы. Вместе с ними святые осмотрел наместник правящего архиепископа Трынской епархии отец Дамиан Делев. Как сообщил представитель монастырской братии отец Никанор, большая часть святых мест пребывает в упадке и запустении. Паломнический туризм помог бы вернуть их к жизни.

Православие.Ru

01.09.09 На Ямале в Салехарде открылась первая в регионе православная гимназия. Кроме обычных общеобразовательных дисциплин, юные салехардцы будут изучать основы православной культуры, православной веры и историю Православия.

Православие.Ru

01.09.09 Свято-Успенский храм города Тульчина отметил 220-летие. В праздник Успения Божией Матери архиепископ Тульчинский и Борацлавский Ионафан совершил Божественную литургию в Свято-Успенском храме в сослужении духовенства. По окончании Божественной литургии состоялся Крестный ход. Владыка поздравил настоятеля храма протоиерея Григория Курдия с престольным праздником, с 15-летием образования епархии и по благословению Блаженнейшего Митрополита Владимира вручил медаль свв. прп. Антония и Феодосия Киево-Печерских I степени.

Украина Православная

01.09.09 В День знаний во всех нижегородских школах прошли уроки, посвященные св. Александру Невскому. Уроками о благоверном князе в Нижегородской области было открыто проведение Александровских дней – комплекса мероприятий, посвященных святому. Кульминацией празднования станет визит Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на нижегородскую землю. Предстоятель РПЦ освятит собор Феодоровской иконы Божией Матери в Городце. В этой обители завершил свой земной путь благоверный князь Александр Невский, приняв незадолго до кончины монашеский постриг.

Православие.Ru

ки, венгры и язычники.

Монастырь Лупша находится в горах Апусень на западе Румынии. Деревянный храм, на котором находится фреска, построен в 1421 году – это самая старая церковь в Трансильвании.

Как уже сообщалось, на одной из фресок в храме Пресвятой Богородицы в городке Аксиуполи на севере Греции появилось изображение Ленина, который стрижет бороду святителю Луке (Войно-Ясенецкому). Это должно символизировать преследования Церкви со стороны большевиков. На другой фреске паломники могут видеть Христа, наставляющего Эсхила и Гомера. Кроме того, на стенах храма изображены участники восстания боксеров в Китае (1900), убивающие своих православных сограждан, а также Сталин и другие неожиданные персонажи.

Седмица.Ru

01.09.09 На Святой Горе Афон идет прокурорская проверка

Прокурор г. Фессалоники Димитрис Папагеоргиу потребовал у главы полицейской службы Афонской монашеской республики информацию об использовании в святогорских монастырях и скитах товарных грузовиков и прицепов для перевозки паломников.

Поводом для прокурорского вмешательства послужила автокатастрофа, случившаяся 24 августа этого года – тогда опрокинулся грузовик, который вез паломников в монастырь Святого Павла, один человек погиб, а 18 получили ранения.

В своем запросе прокурор напомнил, что в обязанности святогорского руководства входит и обеспечение безопасности перевозок паломников. Поэтому в случае, если факт использования грузовиков для облегчения посещения паломниками удаленных монастырей и скитов подтвердится, прокурор потребует от афонского руководства сделать все возможное для предотвращения подобных трагедий в будущем.

Этот трагический инцидент вновь поднял вопрос о ремонте дорог на Святой Горе. В то же время многие из афонских монахов не одобряют попытки облегчения доступа в скиты и монастыри из-за опасений превращения Святой Горы в туристический центр.

Седмица.Ru

02.09.09 Патриарх Кирилл против фальсификации истории Второй мировой войны

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл заявил о важности помнить и чтить подвиг советских граждан, победивших в войне с фашистской Германией.

«Защищая и спасая, порой ценой своей жизни родную землю, язык, самобытность, наши деды и прадеды сплотились и отстаивали право на мирную жизнь и на свою культуру... Мы, наследники и преемники того самоотверженного поколения, обязаны помнить и чтить их подвиг истинного служения Родине», – говорится в послании Патриарха участникам встречи Всемирного Русского Народного Собора и пленума Союза писателей России.

Соборная встреча и пленум проходят во Владикавказе и посвящены 65-й годовщине победы в Великой Отечественной войне, которая будет отмечаться в 2010 году.

Патриарх отметил, что «героизм и жертвенность прошлых лет, бессмертный пример наших отцов и дедов» должны быть противопоставлены «и попыткам разобщить некогда боровшиеся плечом к



Протоиерей Андрей Кураев занял сторону реставраторов в споре вокруг надписи с именем Сталина на обновленной станции московского метро «Курская». «В этот вестибюль я бы вернул еще и статую Сталина, ведь она там тоже была! Если уж восстанавливать исторический облик, то полностью», – заявил отец Андрей. Вестибюль «Курской» кольцевой открылся после реконструкции 25 августа. В его зале над колоннами расположились строчки из гимна СССР «Нас вырастил Сталин на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил». Комментируя возникшую в результате дискуссии, о. Андрей отметил, что «не надо реставраторов «вязать» с политикой, они честно воссоздают определенную историческую эпоху». «Со сталинизмом нужно бороться не в метро, а в наших головах. Через литературу, кино, телевизор, школу», – убежден о. Андрей. Ранее в пресс-службе метрополитена заявили, что вестибюль станции реставрировался в соответствии с проектом, по которому его построили в 1949 году. В свою очередь начальник Московского метрополитена Дмитрий Гаев, выступая на церемонии открытия вестибюля станции, пояснял, что станция «Курская» – это памятник архитектуры, который обрел первоначальный вид. При этом он уточнял, что прежде в вестибюле стояла скульптура Иосифа Сталина, но она не сохранилась. Радонеж

плечу братские народы, и пропаганде меркантильных интересов сиюминутного успеха, которые подменяют высокие нравственные идеалы, укорененные в нашей культуре и литературе».

«Мы должны противостоять всякой лжи. Отрадно, что на пленуме, посвященном теме «Высоко слово правды», писатели, ученые, деятели культуры выступят против фальсификаций истории Победы, против принижения подвига наших отцов», – сказано в послании.

Предстоятель Русской Церкви приветствовал намерение писателей провести «уроки мира» в школах Цхинвали и выступить в воинских подразделениях.

«Там вы встретитесь с теми, кто более всего сегодня нуждается в слове истины – с нашим юношеством, с теми, кому предстоит заботиться о мире и благоденствии родной земли завтра», – говорится в послании.

Интерфакс-Религия

02.09.09 В Московском Патриархате считают неуместным имя Сталина в метро

В Московском Патриархате не считают правильным увековечивать память исторических деятелей, виновных в смерти многих невинных людей.

«В знаковых местах, символизирующих уважение к тому или иному деятелю со стороны государства и общества, не место изображениям и цитатам, относящимся к людям, которые виновны в смерти большого количества невинных людей, которые уничтожали других без обвинения и суда», – сказал глава синодального Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин.

Таким образом, он по просьбе агентства прокомментировал дискуссию по поводу строки из советского гимна «Нас вырастил Сталин на верность народу, на труд и на подвиги нас вдохновил» в интерьере отреставрированной станции московского метро «Курская».

Священник в то же время отметил, что как в Москве, так и в целом в России осталось немало памятников с коммунистической символикой, и «перестраивать все здания и переделывать архитектурный декор было бы довольно странно».

Отец Всеволод напомнил, что большевики «уже пытались переделать все, что не соответствовало духу новой эпохи, срывая кресты с храмов», и выразил мнение, что «такое тотальное уничтожение всего, что относилось к советскому периоду, нам не надо».

«Но почетом на уровне памятников на центральных площадях, мне кажется, такие люди (виновные в гибели невинных людей) пользоваться не должны. И нужно серьезно обсудить вопрос, уместно ли наличие в городах памятников определенным историческим деятелям», – заявил он.

Рассуждая о необходимости для России «национального покаяния» за исторические ошибки XX века, призывы к которому раздаются со стороны некоторых общественных деятелей, отец Всеволод, во-первых, отметил, что «никакие коллективные действия не могут заменить для человека индивидуальное таинство покаяния, получение прощения от Бога», а во-вторых, заявил, что подлинным покаянием в историческом плане может быть «только то, после которого прежние грехи оставляются, изменение жизни, исправление исторических путей».

«Если мы не сможем отказаться от всех преступлений, пороков и грехов, которые до сих пор нам свойственны вследствие советского периода нашей истории и других исторических искривлений нашего пути, мы не принесем покаяния. Отход от лицемерия, богоборчества, нравственного безразличия советской эпохи, возвращение нравственности в политику и экономику и будет возвращением России на ее нормальный исторический путь», – считает представитель Русской Церкви.

Седмица.Ru

02.09.09 В Белоруссии Патриарх Кирилл проведет встречи с молодежью и интеллигенцией

Патриарх Кирилл во время своего визита в Белоруссию намерен провести встречи с молодежью, научной и творческой интеллигенцией, представителями церковной и светской общественности, а также руководством страны.

Визит в Белоруссию начнется 25 сентября. Патриарх посетит Свято-Духов кафедральный собор, где поклонится Минской иконе Божией Матери и мощам святой праведной Софии Слуцкой, осмотрит строящийся духовно-образовательный центр в Минске и возложит венок к обелиску на площади Победы.

26 сентября Патриарх Кирилл намерен посетить Минское епархиальное управление, Институт теологии им. Кирилла и Мефодия БГУ, строящийся храм-памятник в честь Всех святых и Дом милосердия. После этого Первосвятитель планирует направиться в Полоцк, где посетит Спасо-Евфросиньевский женский монастырь.

27 сентября Патриарх совершит Божественную литургию в Свято-Крестовоздвиженском соборе Полоцка, осмотрит Спасо-Преображенский храм и фрески XII столетия в Спасо-Евфросиньевской обители, посетит собор Святой Софии и затем направится в Витебск.

В Витебске Патриарх возложит цветы к мемориальному кресту на месте гибели в витебском концлагере 180 тысяч жертв нацизма, посетит Свято-Покровский кафедральный собор, примет участие в церемонии открытия площади Победы, которая является самой большой в Белоруссии и одной из крупнейших в Европе.

На следующий день Патриарх Кирилл встретится со студентами и молодежью в Летнем амфитеатре, который вмещает почти 7 тыс. человек, рассказали собеседники агентства. После встречи Патриарх освятит закладной камень на месте воссоздания Свято-Николаевского собора в Витебске.

Запланирована также встреча Патриарха Кирилла с руководством страны.

Интерфакс-Религия

03.09.09 Федор Конохов хочет возвести в Запорожье храм-корабль

Архиепископ Запорожский и Мелитопольский Иосиф поддержал идею известного российского путешественника Федора Конохова построить в Запорожье церковь в форме корабля.

«Мы обговаривали с Федором Филипповичем возможность воздвижения такого храма на территории нашей епархии. Более того, в середине сентября мы покажем предварительный план этой церкви Святейшему Патриарху Кириллу на благословение», – заявил владыка Иосиф. «А еще хотел бы заметить, что лучшим настоятелем для этого храма может быть только Федор Филиппович. Мы с радостью примем в нашу епархию такого человека», – отметил иерарх.

Ф.Конохов посетил свою родину, Запорожье, на несколько дней, чтобы провести родителей и обсудить возможность строительства нового храма.

Ранее путешественник рассказывал, что когда уходит в плавание, то всегда начинает читать Библию с первой страницы и, пока не прочтает до конца, не возвращается.

Среди его предков был православный священник, сам путешественник также хотел принять священный сан.

Православие.Ru

04.09.09 Монах предлагает привлечь молодежь в храмы через онлайн-игру

В канцелярию Московского Патриархата поступило предложение создать компьютерную программу по изучению православия в формате игры-симулятора.

Автор проекта, монах Максим, убежден в необходимости нового онлайн-проекта, который теми же способами, что и компьютерные игры, поможет молодежи в увлекательной форме узнать о Церкви. Согласно проекту, пользователь создаст своего персонажа, выбирает его пол, возраст и внешний вид. Далее этот персонаж развивается от уровня к уровню, причем его светская жизнь основана на заповедях – положительным поведением он зарабатывает поощрения, а за неправомерные поступки «терпит» некие лишения.

При этом можно выбрать путь развития и в церковной сфере: женские персонажи могут становиться сестрами милосердия, монахинями или игуменьями монастырей, мужские – семинаристами, священниками, епископами.

«Молодежь в любом случае проводит время в виртуальном мире, и будет лучше, если они будут учиться не «стрелять и убивать», а развиваться в духовном плане», – полагает монах Максим.

Кроме того, проект предусматривает квесты (жанр онлайн-игры, требующий от игрока решения умственных задач для продвижения по сюжету) – путешествия в библейские времена, в древний Иерусалим, Галилею, в места проповеди апостолов, в древнюю Русь. Отдельным квестом автор хочет сделать участие в богослужении, для изучения Литургии и церковного устава.

Интерфакс-Религия

04.09.09 Священник приютил при храме страусов эму

Австралийские страусы живут при храме Святого Трифона в кемеровском поселке Металлплощадка. Двух эму нынешней весной подарил настоятелю церкви священнику Глебу Курлюте один из прихожан. «Когда у нас появились страусы, я на форуме в Интернете видел мнения: мол, разве ж можно им жить при храме? Считаю, необходимо различными путями объяснять людям, что Церковь, Бог – это не где-то там, далеко на небесах. Церковь – это дом, в котором может жить и кошка, и собака. И голуби всегда при храмах жили», – говорит отец Глеб.

Вслед за страусами в церковном хозяйстве появились индюки и курица. Кормят птиц зерном, овощными очистками, зеленью, комбикормом и даже творогом.

В регионе это не первый храм, при котором есть животные. Так, при кемеровской церкви Ксении Петербургской действует клуб любителей верховой езды.

Эму разводят и насельники Свято-Троицкого Каменно-Бродского мужского монастыря (Волгоградская область). Послушники Святоозерского мужского монастыря на Валдае взялись разводить африканских страусов. Во Введенском Владычнем женском монастыре подмосковного Серпухова содержат павлинов, а в Михайло-Архангельском мужском монастыре села Козиха Новосибирской епархии павлина, утку с селезенкой и маленького оленя.

В Ново-Голутвином Богородице-Рождественском монастыре в подмосковной Коломне живет верблюд, а на приходе во имя святителя Спиридона в городе Ломоносов под Петербургом устроен живой уголок с хамелеоном, кроликами и крокодилами.

Интерфакс-Религия

01.09.09 На приглашения директора Винницкой филологии университета современных знаний профессора В.О. Теклюка, настоятель Свято-Успенского храма м. Винниц протоиерей Александр Григорьевич відслужив молебень на початок навчального року та освятив приміщення університету. Була проведена бесіда зі студентами та за спільною згодою з адміністрацією університету планується проведення лекцій по основам православної культури та християнської етики.

Прес-служба Винницької єпархії

02.09.09 В собор Георгия Победоносца в подмосковном Одинцово из Калининграда доставили уникальную мозаику из янтаря. На ней изображен Патриарх Алексий II. Изображение выполнено в виде репродукции с известного снимка Сергея Власова – личного фотографа покойного Предстоятеля. Мозаику выполнили калининградские мастера по просьбе главы Одинцовской администрации Александра Гладышева и по благословению местной епархии. На уникальную работу, выполненную в технике плоскостной флорентийской мозаики размером 120х90 см., ушло полтора месяца. Над ней трудились пять мастеров. Потребовалось четыре патента на изобретения и 15 килограммов янтаря пятнадцати оттенков.

Интерфакс-Религия

02.09.09 На месте разрушенного храма Архангела Михаила в Великом Новгороде реставраторами найдены 500 фрагментов старинных фресок. Сейчас специалисты занимаются разбором завалов храма, взорванного во время Великой Отечественной войны. Все найденные фрагменты находятся в мастерской: после очистки реставраторы постараются собрать из них цельные фрески.

Православие.Ru

02.09.09 Черногорский министр по обустройству пространства и защите окружающей среды Бранимир Гвозденевич заявил, что церковь Черногорско-Приморский Митрополии на горе Румия будет «удалена». «Никто не должен закрывать глаза на тот факт, что объект о котором мы говорим и вся ситуация в связи с его установкой и удалением имеет свои особенности», – заявил министр. «Зрелые государства в подобных ситуациях проявляют максимальную степень терпимости, но это нельзя трактовать, как нерешительность государственных органов», – заявил Гвозденевич. Ранее Митрополит Черногорско-Приморский Амфилохий (СПЦ) заявил, что храм останется на своем месте, несмотря на то, что некоторые его «непреодолимо ненавидят». Металлическая церковь была установлена на горе Румия 4 года назад с помощью вертолета ВВС Сербии и Черногории, и стоит там вопреки протестам некоторых представителей власти и неканонической Черногорской Православной Церкви.

Седмица.Ru

02.09.09 Синод Эстонской Православной Церкви поблагодарил всех, кто внёс пожертвования и помогает в строительстве храма в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница» в таллинском районе Ласнамяэ. «Отрадно отметить, что экономический кризис не повлиял на решимость верующих Эстонии строить храм – суммы пожертвований не уменьшились. Общая сумма народных пожертвований за три года составила более 15 млн. крон», – говорится в обращении Синода. Синод поблагодарил также «всех, кто с доверием относился и относится к тем, кто по благословению Церкви безвозмездно трудится в деле строительства нового храма».

Патриархия.Ru

03.09.09 Певец Сергей Пенкин намерен построить часовню на Чемодановском кладбище в Пензе. Для этой цели городские власти выделили 10 соток земли. В 2003 году на Ново-Западном кладбище Пензы за средства артиста была построена часовня Сергия Радонежского.

Интерфакс-Религия

Початок на 1-й сторінці

З історії нашої країни ми знаємо, що саме православні храми й монастирі були першими просвітницькими центрами нашого народу. Тривалий час церковнопарафіяльні школи становили основу всієї освітньої системи. Проте всім відомі революційні події почат-

речностей між релігією і наукою. Дійсно, наукове та релігійне пізнання мають різні характеристики. У них різні вихідні основи, різні цілі, завдання, методи. Ці сфери можуть межувати, стикатися, але вони ніколи не протиборствують, а доповнюють одна одну. Сучасні досягнення в різних галузях

кані до співробітництва в ім'я спасіння життя та його належного устрою.

Слід зазначити і те, що донині в багатьох навчальних курсах історії недооцінюється роль релігії у формуванні духовної свідомості народів. Церква постійно нагадує про внесок християнства у скарб-

веде не до відродження його, а до деградації як окремої людини, так і нації в цілому.

Не можна ігнорувати і небезпеку вторгнення у світську школу послідовників окултичних та неоязичницьких учень, деструктивних сект, під впливом яких дитина може бути загублена і для себе, і для родини, і

ОСВІТА – ПЕРШЕ ДЛЯ НАС БЛАГО

Звернення Блаженнішого Митрополита Володимира до співвітчизників з нагоди початку нового навчального року

ку XX століття призвели до відокремлення Церкви від держави і школи – від Церкви. Протягом понад 70 років у всіх сферах життя, в тому числі й просвітницькій, панувала атеїстична, богоборча ідеологія.

Промислом Божиим усе це залишилось у минулому. Ми живемо в час, коли наша держава йде шляхом демократичних перебудов. Церква, згідно з багатовіковою традицією, з повагою ставиться до світської школи і готова будувати свої відносини з нею, виходячи з визнання недоторканості людської свободи. При цьому Церква вважає за неприпустиме нав'язування учням антирелігійних і антихристиянських ідей, викладання навчальних предметів тільки з позиції матеріалістичного погляду на світ. Церква закликає до подолання наслідків атеїстичного контролю над системою державної освіти.

Нажаль, ще й тепер у багатьох підручниках можна знайти фальшиві твердження про наявність принципових супе-



науки, включаючи фізику елементарних частин, хімію чи мікробіологію свідчать, що вони «суть меч обоюдострий», здатний не тільки принести людям добро, а й позбавити їх життя. Євангельські ж заповіді дають можливість такого виховання особи, за якого вона не могла б використати з недобрим наміром отримані знання й сили. Тому Церква і світська наука покли-

ницю світової та національної культури. Православні віруючі із сумом сприймають спроби некритичного запозичення навчальних стандартів, програм і принципів у організацій, відомих негативним ставленням до християнства взагалі, і зокрема до Православ'я. Потрібно добре усвідомлювати, що будь-яка просвітницька система, яка не враховує історії, культури, віри нашого народу,

для суспільства. Ми вважаємо за корисне і потрібне проведення уроків християнського віровчення у світських школах – за бажанням дітей або їхніх батьків, а також викладання таких курсів у вищих навчальних закладах.

Школа є посередником, який передає новим поколінням моральні цінності, накопичені за минулі століття. У цій справі школа і Церква покликані до співпраці. Зігрівання в юних серцях прагнення до Істини, справжнього морального почуття, любові до ближніх, до своєї Вітчизни, її історії та культури, має бути завданням школи не меншою, а можливо й більшою мірою, ніж викладання знань. Церква покликана і прагне сприяти школі в її виховній місії, адже від духовного і морального стану людини залежить її вічне спасіння.

Сердечно вітаю нашу шкільну молодь з початком нового навчального року! Всім бажаю світлого розуму, доброго серця, усіляких успіхів! Благослови всіх Бог!

Українська Православна Церква

День знань у Київських духовних школах розпочався Божественною літургією, яку в Трапезному храмі Свято-Успенської Києво-Печерської Лаври очолює ректор Академії і Семінарії архієпископ Бориспільський Антоній у співслужінні професорів і викладачів у священному сані.

Після богослужіння було освячено будівлю гуртожитку для студентів Академії (корпус Лаври № 60). Це пов'язано з капітальним ремонтом, який проводився на літніх канікулах.

Чин освячення звершив Предстоятель Української Православної Церкви Блаженніший Митрополит Володимир. Після молитослів'я Архієпископ окропив святою водою келії студентів.

Наостанку Владика Антоній подякував Первосвятителю за батьківську турботу та піклування над Київськими Духовними

школами та подарував йому богослужбовий Окопій XVIII століття.

Далі викладачі та студенти на чолі із своїм Предстоятелем направилися до Хрестовоздвиженського храму. Тут біля раки з мощами преподобного Нестора Літописця Блаженніший Владика відслужив молебень на початок нового навчального року.

Його Блаженству співслужили ректор КДАіС архієпископ Бориспільський Антоній, єпископ Ніжинський і Прилуцький Іриней, секретар Предстоятеля УПЦ єпископ Переяслав-Хмельницький Олександр.

Вітаючи благочестиве зібрання з початком нового навчального року, Архієпископ звернувся до присутніх із повчальним словом: «Нині, підносячи молитви перед початком своїх трудів за участі усіх професорів і викладачів та

кожного із студентів, сподіваюсь, що істина буде просвітлювати кожну людину, що приходитиме у світ, а особливо наших співвітчизників, котрі ще не прийшли до Христа. Якщо ви прийшли сюди, то будемо вірити, що ви прийшли сюди на заклик свого серця, щоб приготуватися перед високим і відповідальним служінням Богу і людям, щоб наше життя співпадало із нашими переконаннями, а наші переконання – із праведним життям тих, хто служить для нас прикладом», – сказав Митрополит Володимир.

По завершенні богослужіння викладачі та студенти одержали благословення на труди й навчання в новому навчальному році від Предстоятеля Української Православної Церкви, який окропив усіх присутніх святою водою.

Українська Православна Церква

К КАЖДОМУ ЧЕЛОВЕКУ НАДО ПОДХОДИТЬ ИНДИВИДУАЛЬНО

Священники прокомментировали решение Екатеринбургской епархии об обязательной длительной подготовке к таинству Крещения

Священник Александр Сандырев, г. Екатеринбург:

– В нашем храме уже больше года со всеми желающими креститься мы проводим 12 бесед, в течение 3-х месяцев. Человек должен, как минимум, знать 10 заповедей и Евангельское благое вестие, понимать, что в таинстве крещения он буквально сочетается со Христом, то есть отдает в Его руки свою волю. Сегодня многие относятся к вере потребительски: когда тяжело, трудно – молятся, а когда хорошо – забывают Бога. А начинается этот духовный инфантилизм с формального отношения к крещению.

Кроме того, после крещения человек должен войти в общину. Стать не просто прихожанином (отстоял службу и ушел), но ответственным членом Церкви, участвующим в жизни прихода. Все это мы стараемся донести на этих беседах. Конечно, с сельскими жителями надо говорить по-особому, учитывая условия их жизни. В идеале вообще нужен свой катехизис для каждой социальной и возрастной группы: для молодежи, для педагогов, для военных, для врачей. Но принцип должен быть общий – человеку надо готовиться к крещению долго, и к каждому подходить индивидуально.

Священник Сергей

Круглов, г. Минусинск:

– Взрослого человека необходимо готовить к крещению. Я думаю, что человек должен для начала хотя бы знать наизусть Символ веры, понимать его содержание, а также суть основных евангельских событий. Конечно, нужны общие правила, благословленные священноначалием, но в Церкви все, в том числе и каноны, применяется не по единому стандарту, а соответственно с конкретным человеком, с учетом его особенностей, возраста, здоровья, образования, воспитания. Очевидно, что в большинстве даже перечисленный мной минимум требований мало кому можно предъявить. Тут священник должен действовать по ситуации. Но хотя бы объяснить азы веры можно даже тяжело больному старому человеку.

Надеюсь, что инициатива Екатеринбурга со временем

будет поддержана и другими епархиями. А нюансы будут уточняться на местах с учетом опыта и ошибок.

Священник Роман Братчик, г. Курчатова:

– Из Евангелия мы знаем,

десным образом открывалось... Когда сердца коснется благодать, многие вещи открываются на другом уровне. А благодать Божья мы в первую очередь получаем в церковных таинствах. Поэтому задача наша



священническая – не искать повод не допустить людей к этим таинствам, а как можно скорее привести их к ним. Первое из этих таинств – крещение! Прописать все ситуации невозможно. Очень многое зависит от совести и опыта священника. Думаю, они подскажут ему, как лучше и быстрее подготовить к крещению конкретного человека.

Иеромонах Маркарий (Маркиш), г. Иваново:

– Крещение – это дверь, которой человек идет к Спасителю. Неудивительно и наше внимание к этому таинству, и препоны, которые сатана ставит на самом пороге Церкви. Препоны эти предстоит устранить общими усилиями мирян, духовенства и священноначалия.

Каждый священник (и я в их числе) мог бы привести десятки практических примеров, и типичных, и редкостных, когда совершение таинства крещения вынужденно ставится в зависимость от тех или иных внешних факторов: болезни, возраста или иных особых поворотов судьбы крещаемого, высокого уровня его образования или, напротив, отсутствия такового, неформального знакомства с церковной жизнью и христианским вероучением, наконец, личных свойств и конкретной жизненной ситуации. Вспомню, как пришла в храм незнакомая девушка с просьбой крестить ее. Я провел с ней беседу, как полагается, вручил Евангелие и молитвослов, рассказал о порядке подготовки к крещению... Она внимательно слушала, но когда поняла, что крестить ее сейчас не будут, из глаз ее полились обильные слезы. Что было дальше, вы, наверное, догадываетесь: я ее исповедал и крестил. Думаю, что поступил правильно.

Решение Екатеринбургского епархиального собрания о подготовке к Крещению надо приветствовать и надеяться на то, что за ним последуют сход-

ные меры в других епархиях... Но закончить приходится все же вопросом о крещении младенцев. Ведь в сообщении из Екатеринбургской епархии ни слова не сказано о различии между крещением взрослых и малышей, и создается впечатление, что речь идет именно о взрослых. Но, по моему наблюдению, на сегодняшний день у нас лишь один из десяти принимает крещение в сознательном возрасте: что делать с остальными, с их родителями и восприимчивыми, которые тоже (и в гораздо большей мере!) требуют просвещения и научения основам веры? Сумеет ли священник сказать родителям, желающим совершить «торжественный обряд»: «Согласно распоряжению владыки, вам надо пройти курс из двенадцати огласительных лекций...»? Не скажут ли они в ответ нечто совсем нецерковное и не помчатся ли к каким-нибудь сектантам и самосвятам? А чтобы этого не произошло, какие серьезные усилия в деле общеправославного просвещения должны мы предпринять?!...

Священник Борис Балашов, г. Клин:

– Приходилось слышать оптимистические рапорты одного докладчика о том, сколько тысяч людей окрещено в их епархии за отчетный период. Верующие люди в зале восторженно рукоплескали. А я, несознательный и уже не такой молодой священник, не хлопал... Вот если бы докладчик говорил, что в его епархии все храмы полны народом, что много молодых людей стремится стать священниками, что при каждом втором храме есть воскресная школа если не для детей, то по крайней мере для взрослых, я бы встал и аплодировал громче всех!

Думаю, надо всеми силами вести просветительскую работу и по возможности поощрять ее. Содействовать катехизации во всех формах, конечно же, и в подготовке к крещению. Издавать соответствующую современную литературу. Готовить на приходах не только священников, но и активных верующих к просветительской работе. А кандидатов к священству подготавливать надо в учебных заведениях не формально, как только исполнителей богослужебного ритуала, а как просветителей народа. И, самое главное, надо любить свое дело!

Русская линия

«ГЭТЬ МОСКОВСКОГО ПОПА!» ПАТРИАРХ НЕ ИСПУГАЛСЯ!

Руководитель пресс-службы УПЦ Василий Анисимов ответил на вопросы читателей газеты «Комсомольская правда»

– Объясните, пожалуйста, логику Патриарха Кирилла в выборе маршрута паломничества по Украине.

– Визит был приурочен к празднику Крещения Руси, дню рождения Русской Православной Церкви. Этим и был обусловлен выбор маршрута нового Патриарха Московского и всея Руси. Киев – город, где родилась наша Церковь и Патриарх приехал к ее истокам. Крым – апостольская земля. В Херсоносе проповедовали создатели нашей письменности святые равноапостольные братья Кирилл и Мефодий. Здесь крестился сам Креститель Руси, святой равноапостольный князь Владимир. С Волыни родом первый московский святой – митрополит Киевский Петр, перенесший кафедру киевских митрополитов в Москву, московские патриархи являются его преемниками. Донецк Святейший Патриарх просто обязан был посетить, поскольку в прошлом году туда не смог приехать его предшественник: Святейший Патриарх Алексей по состоянию здоровья вынужден был прервать свой визит в Украину. Думаю, в следующий раз Патриарх посетит другие епархии, скорее всего, он приедет в Одессу.

– Вы наблюдали за визитом Патриарха Кирилла. Скажите, как менялось выражение его лица, когда оппозиционеры кричали «Геть московского попа!»?

– Священнослужители – странный народ в представлении светских людей. Чем тревожнее кругом, тем светлее и спокойнее их лица. Христос говорил ученикам, что они будут гонимы за правду. На злобу, ненависть надо отвечать любовью. Это и есть Христианство. После передыжка, связанных с визитом Патриарха в Ровно, Святейший сказал в этом городе у стен захваченного раскольниками храма краткую, но самую вдохновенную речь за весь свой визит. Она была полна любви и к своим братьям, и к оппозиционерам. А накануне под улюлюканье раскольников там выступал Блаженнейший Митрополит Владимир. И говорил он с радостью. Это мужество свидетельства Истины.

– В Украине Патриарха сопровождало много охраны. Насколько вероятен был терроризм? Неужели церковная жизнь в нашей стране так напряжена?

– Задача власти заключа-

лась в том, чтобы продемонстрировать Патриарху «альтернативную» точку зрения, как сказал Юрий Богуцкий. Показать, что народные массы жаждут пропагандируемую президентом «поместную церковь», оторванную от РПЦ. В столицу эти «массы» кое-как свезли, но пикеты были жиденькими. В Донецке и Крыму этих «масс» вообще не оказалось. Было очевидным, что на Западной Украине, самом религиозном регионе, их тоже не окажется. Ведь интерес к визиту шел по нарастающей: если на патриаршие богослужения в Киеве, Донецке, Севастополе собирались по 20 тысяч верующих, то в крохотном Почаеве было 50 тысяч.

Поэтому альтернативные массы надо было выдумать и напугать ими. Что Богуцкий и сделал, пытаясь помешать поездке Патриарха в западный регион. Я звонил нашим журналистам в ровенский аэропорт, они говорили, что все встречающие – губернатор, мэр, правоохранители – в недоумении: никто никакой опасности ни в аэропорту, ни в городе не видел. Сторонников Патриарха – тысячи, пикетчиков – горстка. Это потом подтвердили и министр МВД и глава СБУ Украины. Как известно, Патриарх не испугался, и посетил всё, что было запланировано.

– Будет ли УПЦ участвовать в кампании по выборам президента Украины? Если да, то каким образом?

– Ну, а вы тоже верующий УПЦ? Вы будете участвовать в выборах? Наверное, будете. Вот так Церковь и будет участвовать в выборах своими верующими, причем, она не контролирует их политические взгляды. Ее цель вести человека к Богу, а не политика к власти. Церковь как структура не будет участвовать в выборах, не станет делать политических заявлений, потому что все люди – дети Божьи: и правые, и левые, и разные. Церквы всё равно, какая у нас республика, парламентская ли, президентская ли, какая структура власти и т.д. Она молится, чтобы во власть пришли люди, которые помогали бы Церкви выполнять ее тысячелетнюю миссию, которая заключается только в одном: вести человека ко спасению. Чтобы в обществе добро побеждало зло, высокое – низменное, а это и есть путь к спа-



сению. Конечно, хотелось бы, чтобы к управлению православной страной пришли православные люди.

– Почему УПЦ не отвечает на провокационные сюжеты ТВ о якобы массовом противостоянии сил УПЦ КП по поводу визита Патриарха Кирилла? Мои знакомые отметили, что не видели филаретовцев около Почаева и никакого противостояния раскольников-«патриотов» не было. Возможно, они «затерялись» в массе приверженцев традиционного православия?

– На западной Украине люди глубоко верующие, там в крест никто не плюнет. Пикетчики, презрев полученные сорок гривен, увидев Блаженнейшего Митрополита и Святейшего Патриарха, бросали плакаты и становились под благословение. Никто не может изменить действительность, но можно изменить представление о ней. Что и делало наше заангажированное телевидение. Раскольники заверяли, что они не намерены мешать визиту Патриарха, но власти пришлось их мобилизовать, потому что людей не было. Из пяти западных областей к Почаеву их привезли около трех тысяч. На фоне 50 тысяч верующих это капля в море. Но для яркости несколько сот одели в праздничные священнические облачения,

впереди поставили 200 человек с флагами УНСО и КУНА и повели строем. Казаки и ОМОН их к Лавре не допустили, они протопали на окраину к строящейся филаретовской «церквушке». Зрелище достаточно нелепое: сторонники «поместности» под флагами экстремистов УНСО и униатов КУНА! Славную «поместную церковь» нам власть готовит! Они сами не поняли, в какую глупость вляпались. Представляете, сколько бы воя по всем телеканалам было, если бы православных священников в облачениях водили под флагами какой-то политической партии? А здесь – тишина, никакого «политического православия». Так что, конечно, это все миф, что народ был против приезда Московского Патриарха. «Народ» этот на скорую руку собрали для массовки, и получилась глупость.

– Как визит Патриарха повлиял на церковную жизнь страны?

– Ответить на этот вопрос с помощью статистических данных о том, сколько людей воцерковилось, сколько причастилось – невозможно. Таких данных нет. Важно отметить, что впервые за долгие годы телеэкран получил некую высокую альтернативу всему, что говорится с него каждый день. Ведь в прошлом году Патриарха Алексея телезрители так и не услышали: транс-



ляцию обрубили по всем каналам одновременно перед его замечательной речью на Владимирской горке. И других речей не транслировали. Поэтому что кругом засилье филаретовщины и унии.

А в нынешнем году православное слово прозвучало из уст Святейшего Кирилла. Это было высокое слово. Он в проповедях и речах говорил о многом: о сущности любви, о смысле Крещения, о кризисе, о подвижничестве, о братстве, о единстве, о Православной Церкви в мире. Он напомнил, что нас, православных, на самом деле немного, мы составляем сегодня лишь 3 процента населения планеты. И 75-80 процентов всех православных мира сегодня объединяет рожденная на берегах Днепра Русская Православная Церковь, которая создала восточнославянскую православную цивилизацию. Она из-за демографии даже физически ежегодно сокращается на миллион человек. Конечно, можно РПЦ разделить на много частей, разрезать изнутри расколами, противостояниями. Но Патриарх уверен, что у нас есть будущее, мы, как и в прошлом, можем сказать свое неповторимое высокое слово миру и о мире.

Какие мы – такое и Православие. Если мы склочные, бездарные – что говорить о нашей вере? Господь и человеку и народу не много отпускает творческой энергии. Вот увидите, что она будет все уменьшаться. Что делалось за час, потребует сутки. Грустно, что свою творческую энергию мы тратим не на что-то созидательное, а на полемику с расколами, унией, властью. Так же наш народ и государство уже вымотали себя бесконечными внутренними склоками и политическим противостоянием. Ничего же не создаем ни в экономике, ни в науке, ни в культуре.

Поэтому Патриарх призвал к единству, в котором залог – ни больше, ни меньше, – а нашего будущего. Последнее выступление он закончил словами: «Да хранит Бог Украину!».

– Скажите, пожалуйста, если бы в свое время киевский митрополит Филарет (Денисенко) стал Патриархом Московским (а ведь он был близок к этому), кричали бы ему «геть московского попа»? Произшел бы раскол в Украине?

– Филарет, местоблюститель Патриаршего престола, был очень близок к победе на выборах Поместного собора 1990 года, даже требовал у Анатолия Лукьянова, чтобы политбюро организовало ему поддержку. Но Михаил Горбачев заявил: если в стране свобода, то пусть свободные выборы будут и в Церкви. И тогда неожиданно вместо фаворита, которым был Филарет, в двойку вышли будущий Патри-

арх Алексей и ростовский митрополит Владимир, ныне Предстоятель УПЦ.

Поместный Собор проходит под водительством Святого Духа, то есть Святой Дух избирает Патриарха. Думаю, Промысел Божий был в том, что Филарет не стал Патриархом, ведь сколько в нем открылось антицерковного, еретического, что пришлось отлучать от Церкви через анафематствование. Если бы Господь попустил его избрание – это было бы катастрофой.

Филарет – политическая марионетка, с какой-то ущербной моралью. Он сегодня говорит, что было одно государство – он служил ему, не отрицает, что был агентом КГБ и доносчиком, сейчас другое государство – служит ему. В одном государстве он говорил, что «демократию надо давить танками», что «украинского языка не существует, а есть лишь польско-жидовский гибрид», в другом государстве – что русский язык – язык оккупантов и т.д. И считает себя патриотом... Сегодня большего патриота-националиста не сыскать. На самом деле он патриот любой власти, она и есть для него отечеством, с которым он никогда не расстанется. Поэтому, если бы Филарет стал Патриархом, и Церковь приняла бы его «патриотизм», то в разных государствах она была бы разной – в одних демократической, в других коммунистической, в третьих – националистической, и меняла бы свою окраску в зависимости от конъюнктуры, и, в конце концов, раскололась бы на множество частей. А Церковь может быть только Православной, поэтому он и не был избран.

– Правда ли, что Патриарх намерен принять украинское гражданство?

– Святейший сказал, что он готов его принять. И, скорее всего, шутил. Ибо в таком случае ему нужно принимать гражданство всех стран, где есть епархии и приходы, монастыри Русской Православной Церкви, а их около сотни. Так что он будет гражданином почти всего мира. Я думаю, это нерезонно. Титул «всея Руси» включает всю историческую Русь, к которой относится и Украина.

– Патриарх из Москвы письменно поблагодарил Ющенко и Митрополита Владимира за теплый прием. Почему же на следующий день президент России письменно выразил недовольство тем, как принимали у нас Кирилла? Насколько тесное сотрудничество у Московского Патриарха и российского президента в таком случае? И сотрудничают ли они вообще?

– Я думаю, что в России как раз установилось достаточно продуктивное сотрудничество между властью и Цер-

ковью. Я ежегодно бываю на Международных Рождественских чтениях, это самый крупный мировой форум православия, в рамках которого проходит более 100 конференций. И на Всемирных Русских соборах бываю, которые обсуждают глобальные вопросы человечества. На них выступали и президент России, и другие руководители государства. Вместе с тем там выступали и Явлинский, и Зюганов, и Жириновский, и многие экономисты, политологи, ученые, которые являлись системными критиками власти.

Церковь в России равноприближена и к власти, и к оппозиции. Мы никогда не слышали, чтобы российская оппозиция критиковала Патриарха за то, что он прислуживает власти. Я выписываю и оппозиционные российские издания, в том числе и «Новую газету», где деятельность Д. Медведева и В. Путина иначе, как катастрофой для России, не именуется, но и там уважительное отношение к Патриарху.

Я был, помню, на Всемирном Русском Соборе, посвященном проблемам бедности. Там выступали министры-экономисты из разных стран, в том числе и наш вице-премьер Николай Азаров. Тогда еще митрополит Кирилл, подержанный Евгением Примаковым и другими левыми экономистами, устроил настоящую трепку и правительству за его социальную политику, и российским олигархам, богатство которых оплачивается бедностью всего народа. Мало кто осмелится публично это делать, причем из церковной среды.

Я-то знаю, как наши православные, униаты, протестанты выступают по отношению к власти и олигархам. Чего-чего, а критики я никогда не слышал. Зато вот несколько месяцев назад присутствовал на акции, где тот же Михаил Антонович Денисенко (Филарет) назвал Виктора Ющенко «посланным Богом украинскому народу». Стоявший рядом президент не возражал против такого определения. Так что уровень сервиллизма в Украине на порядок выше, чем в России, потому что у нас Церковь, а особенно расколы, гораздо более зависимы от власти. У нас Церковь со времен ленинского правительства не имеет даже статуса юридического лица, а расколы существуют благодаря поддержке власти, которая позволяет им паразитировать на православии.

То, что Дмитрий Медведев и Святейший Патриарх Кирилл несогласованные послания направляли нашему президенту – это нормально. Богу – Богово, а кесарю – кесарево. И сотрудничать не значит – угождать.

Украина Православная

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 сентября вступает в силу «Переходное положение о научной работе» Киевских духовных школ

«Положение» регулирует механизм закрепления и защиты дипломных и кандидатских работ соответственно требованиям, выдвинутым в процессе проведения реформы духовного образования. Текст «Положения» («Переходное положение про наукову роботу») размещен на сайте КДАИС в разделе «Учебный процесс» («Основные положения»). Там же выложены «Требования к оформлению научно-богословских статей для публикации в журнале «Труды Киевской духовной академии».

Адрес: www.kdais.kiev.ua

6-20 сентября в Запорожье

будет пребывать Зимненская икона Божией Матери. Встреча чудотворного образа состоится в Свято-Покровском соборе.

13-16 сентября пройдет Крестный ход Харьков – Белгород

посвященный 210-летию образования Харьковской Епархии, 255-летию обретения чудотворной Песчанской иконы Божией Матери. Начало хода в 13.00 из Покровского монастыря г. Харькова. Прибытие в Белгород ко дню памяти свт. Иоасафа Белгородского.

☎ 8-097-328 79 63.

13-21 сентября в Киеве

будет находиться Почаевская икона Божией Матери. Чудотворный образ будет выставлен для поклонения в храме Всех святых, на месте строительства кафедрального собора (Железнодорожное шоссе, 3).

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

7/25 сентября. Седмица 14-я по Пятидесятнице. Перенесение мощей апостола Варфоломея, Апостола от 70-ти Тита, еп. Критского.

8/26 сентября. Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы. Мучеников Адриана и Наталии.

9/27 сентября. Прп. Пимена Великого. Прпп. смщч. Кукши и Пимена постника, Печерских.

10/28 сентября. Прп. Моисея Мурина. Собор преподобных отцев Киево-Печерских, в Дальних пещерах почивающих. Обретение мощей прп. Иова Почаевского.

11/29 сентября. Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. День постный.

12/30 сентября. Свт. Александра, Иоанна и Павла Нового, патриархов Константинопольских. Перенесение мощей блгв. кн. Александра Невского. Обретение мощей блгв. кн. Даниила Московского. Прп. Александра Сvirского. Свт. Сербских.

13/31 сентября. Неделя 14-я по Пятидесятнице. Положение честного пояса Пресвятой Богородицы. Свт. Иоанна, митр. Киевского.

Избран новый генеральный секретарь Всемирного Совета Церквей

Новым генеральным секретарем Всемирного Совета Церквей избран норвежский пастор Олаф Фюксе Твейт. Голосование прошло на закрытой сессии Центрального комитета ВСЦ в Женеве 27 августа 2009 года.

Помимо пастора Твейта кандидатом на пост генерального секретаря был пресвитерианский богослов из Кореи Сон-вон Парк, член ЦК ВСЦ.

«Я настроен реалистично и при этом оптимистично, – заявил Твейт после своего избрания, – вместе у нас много дел». Норвежский пастор поблагодарил членов Центрального комитета за доверие и выразил надежду, что Церкви – члены ВСЦ «смогут найти способ вместе послужить миру».

Другой важной задачей пастор Твейт считает улучшение отношений с исламом. «Я надеюсь, что ВСЦ сыграет ведущую роль в укреплении и улучшении связей между христианами и мусульманами во всем мире», – подчеркнул избранный генеральный секретарь организации.

Полномочия действующего лидера ВСЦ – пастора из Кении Сэмюэля Кобии – истекают в конце 2009 года. В прошлом году Кобия, возглавляющий ВСЦ в течение 6 лет, объявил, что не будет выдвигаться на второй срок.

Пастор Твейт – один из самых молодых руководителей в истории этой организации: ему 48 лет. С 2002 года он является генеральным секретарем Совета по экуменическому и международным отношениям Церкви Норвегии. До этого он занимал другие посты в Церкви Норвегии, был приходским пастором и – во время срочной военной службы – армейским капелланом.

Следующее общее собрание ВСЦ пройдет в 2013 году в южно-корейском городе Бусане. Наблюдатели отмечают, что проведение в 2013 году общего собрания Всемирного Совета Церквей в Бусане станет «сигналом к единству церковью Северной и Южной Кореи».

Патриархия.Ru, Седмица.Ru

УАПЦ просится под омофор Константинопольского Патриарха

Самопровозглашенная т.н. «Украинская автокефальная православная церковь» (УАПЦ) обратилась к Патриарху Константинопольскому Варфоломею I с просьбой принять ее под свой омофор.

«Епископат Украинской автокефальной православной церкви еще раз удостоверяет перед лицом Матери-Церкви, что ради выхода из искусственной канонической изоляции и возобновления сопричастия со вселенским Православием наша Церковь готова и стремится войти в состав Вселенского Патриархата на правах автономии», – говорится в обращении «архиерейского собора» УАПЦ.

Десять «архиереев» этой раскольнической организации утвердили обращение к Варфоломею I по итогам обсуждения «церковно-конфессиональной ситуации в Украине», сложившейся после визита в страну Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, сообщает Религиозно-информационная служба Украины.

В послании к Патриарху Константинопольскому утверждается, что церковное разделение на Украине состоялось «в результате кризиса церковного сознания, которое отошло от идеала христианского универсализма».



Премьер-министр Италии Сильвио Берлускони отказался от участия в ежегодной католической церемонии отпущения грехов, которая состоялась 28 августа в пострадавшем от разрушительного землетрясения городе Аквила. Отказ последовал после того, как кардинал Тарчизио Бертоне буквально за три часа до начала церемонии отменил торжественный обед с премьером. Кардинал объяснил свое решение нежеланием усугублять щекотливую ситуацию, сложившуюся вокруг Берлускони. Деньги, сэкономленные на обеде, кардинал пообещал направить в помощь жертвам землетрясения. Наблюдатели отмечают, что отмена поездки на церемонию позволит премьеру избежать массы неприятных вопросов о том, насколько искренне он раскаялся в своих грехах, что является обязательным условием получения индульгенции. Ежегодная церемония, названная в Италии Perdonaanza, была учреждена Папой Римским Целестином V, которого после смерти признали святым. В 2009 году она прошла уже в 711-й раз.

Седмица.Ru

В УАПЦ просят Варфоломея I «не только молиться об уврачевании раскола в Украине», но и предоставить им «лекарства, которые смогут исцелить раны на теле Украинской церкви». Раскольники попросили также привлечь ведущих богословов к решению украинской церковной проблемы и открыть в Киеве подворье или информационно-культурный центр Константинопольского Патриархата.

Седмица.Ru

В Китае участились случаи гонений на христиан

Правительство Китая издало тайную директиву закрыть крупнейшие домовые церкви в Пекине и его окрестностях. Так, в частности, власти велели руководству одного из продовольственных рынков китайской столицы аннулировать договор об аренде с домовым храмом.

Этот приход, состоящий из тысячи верующих, арендует двухэтажное здание для богослужений и занятий в воскресной школе. Ранее китайские власти закрыли сайт этой церкви. Аналогичное давление оказывается и на другие домовые храмы Пекина. Ранее представители власти сорвали богослужение баптистов в пригороде Пекина и закрыли школу при домовом храме.

По мнению правозащитников, всплеск давления на христиан связан с приближающейся 60-летней годовщиной Компартии Китая.

Седмица.Ru

Британскому обществу угрожают крайний атеизм и радикальный ислам

В Церкви Англии опасаются, что традиционному британскому обществу угрожают воинствующий атеизм и радикаль-

ный ислам. Так, епископ Рочестера Майкл Назир-Али – первый англиканский епископ азиатского происхождения – в своем интервью британской газете «Дейли Телеграф» заявил, что Церковь Англии должна «активно действовать для сохранения христианского наследия и моральных устоев в стране».

Он также выразил мнение, что либеральные англикане в разных странах мира, следуя современной культуре, а не евангельскому учению, исповедуют уже не христианство, а совершенно другую религию.

Назир-Али призвал англикан как можно чаще высказываться в защиту традиций и обычаев страны, большинство из которых основаны на христианском учении, и бороться за сохранение традиционных семей и христианских праздников, которым в настоящее время противятся атеисты.

Назир-Али, уроженец Пакистана, известный своими консервативными взглядами, ранее неоднократно предупреждал о том, что в Англии уже появилось много районов, где не-мусульманам находиться запрещено, а в прошлом году он бойкотировал ежегодное собрание епископов из-за того, что на нем присутствовали либеральные американские епископы.

60-летний Назир-Али на этой неделе собирается уйти со своего поста и помогать гонимым христианам в таких странах, как Пакистан и Иран, где храмы часто отбираются у христианских общин и совершаются нападения на христиан.

Православие.Ru

Лютеранская Церковь Дании может потерять статус национальной Церкви

Копенгагенский епископ Эрик Норман Свендсен прогнозирует скорое отделение Церкви от государства в Дании.

В интервью газете «Kristeligt Dagblad» Свендсен, в частности, сказал, что за последнее время на Лютеранская Церковь Дании оказывается такое сильное давление, что она вряд ли удержит свой статус по отношению к государству.

«За последние годы общество сильно изменилось, мы потеряли традиции. Наше общество теперь состоит из последователей совершенно разных религий и носителей разных культур. К тому же, все меньше членов правительства являются членами национальной Церкви», – сказал епископ, который также подчеркнул, что за последние годы в одной только его епархии число христиан уменьшилось на целых 50%.

В настоящее время Лютеранская Церковь Дании – официальная национальная Церковь страны, финансируется государством, а министерство по делам религий является ее высшей административной властью.

Епископ также выразил свою уверенность в том, что в ближайших поправках к конституции страны параграф о принадлежности Церкви государству и о финансировании Церкви может исчезнуть.

Свендсен, пробыв 17 лет на епископской кафедре Копенгагена, в эти дни уходит со своего поста, а на его место будет назначен нынешний викарий в Холмене Питер Якобсен.

Седмица.Ru

Американская католическая молодежь более остальных верна традициям Церкви

Согласно последнему исследованию, проведенному среди католических священников и монахинь в Америке, сегодня поколение преимущественно пожилых и белых последователей католицизма в этой стране сменяет новое молодое поколение, представители которого принадлежат к разным расам, национальностям и культурам. Они также более преданны молитве и древним католическим традициям.

91% живущих в США католических монахинь и 75% католических священников уже достигли 60-летнего возраста, а большая часть остальных – не моложе 50 лет. Большая часть из них воцерковлялись в 1960-е годы – в период II Ватиканского Собора, сильно модернизировавшего Церковь и многие католические ордена.

С тех пор многие монахини получили высшее образование, покинули монастырь и начали заниматься благотворительностью, работать в приютах и католических школах, живя вне монастыря. А за последнее время, как показывает практика, американские монахини стали настолько мирскими, что нередко работают в светских благотворительных заведениях, не связанных с Церковью, и даже не надевают мантии. Есть даже примеры того, что монахиня ни разу со дня своего пострига не бывала в своем монастыре.

В связи с этим недавно Ватикан призвал американских католических монахинь «вести более трезвенную жизнь».

В исследовании подчеркивается, что сегодня две трети из числа молодых католических священников и монахинь в Америке выбирают такие ордена, которые предписывают постоянное ношение мантии, частые совместные молитвы, ежедневные обязательные богослужения, в том числе и ночные, что внушает оптимизм.

94% католических монахинь и священников в Соединенных Штатах – белокожие, 3% – выходцы из Азии и Тихоокеанских островов и еще 3% – латиноамериканцы.

Средний возраст недавно принявших постриг монахинь – 32 года, монахов – 30

лет; однако около половины католических монахов и монахинь, давших монашеские обеты в начале 1990-х годов, по разным причинам оставили монашество и вернулись в мир.

Православие.Ru

Английские школьники смогут выбирать, молиться им на занятиях или нет

Новый закон позволяет школьникам Англии и Уэльса, достигшим 16 лет, свободно выбирать, молиться им во время занятий или нет.

По многовековой традиции и по установленному в британских общеобразовательных школах распорядку, учащиеся обязательно должны совершать совместную молитву во время занятий хотя бы один раз в день, но новый закон дает им возможность выбирать, причем, не спрашивая разрешения у родителей.

В 2006 году в Англии уже выходил закон, позволяющий учащимся начиная с 6-го класса не посещать совместные молитвы с разрешения родителей, но теперь ученики получили полную свободу, что, по мнению видных представителей Церкви, является отходом от благодативой христианской традиции страны.

«То, что сегодня подростки могут отказаться от молитвы во время занятий, абсолютно неправильно. Этот шаг просто обесценивает и подавляет нашу христианскую веру в школах. На протяжении веков наши дети учились и выросли вместе с молитвой, совершаемой совместно каждый день. А отрывать подростка от молитвы, особенно в том возрасте, когда он начинает принимать серьезные решения, когда у него появляется ответственность, просто недопустимо», – заявил глава англикан Уэльса архиепископ Барри Морган.

Архиепископ призвал британское правительство брать пример с Соединенных Штатов и Франции, где правительство старается создать в школах атмосферу культурного взаимопонимания и уважения.

С Барри Морганом не согласились представители «Британского гуманистического общества», которые считают, что поскольку большинство британских подростков воспитываются в неверующих семьях и плохо знакомы с религией, то они должны иметь право выбирать, участвовать в молитве или нет.

Православие.Ru

В Венесуэле из школьного курса исключили преподавание религии

Католические епископы Венесуэлы призвали к проведению референдума по поводу нового законодательства в области образования, исключившего из школьной программы преподавание религии.

Архиепископ Каракаса кардинал Хорхе Уроса Савино в своем выступлении по национальному телевидению заявил о растущей напряженности в отношениях между государством и Католической Церковью, назвав курс руководства страны «конфронтационным» по отношению к католикам.

Кардинал призвал жителей Венесуэлы всеми дозволенными средствами защищать право на религиозное образование. Он подчеркнул, что новое законодательство об образовании противоречит конституции страны, и выразил сожаление, что решение об исключении из школьной программы преподавания религии было принято парламентом без предварительной общественной дискуссии по этому поводу.

28.08.09 В Институте перевода Библии вышло в свет издание книг Руфь, Есфирь и книги пророка Ионы на курдском языке. Тираж будет распространяться среди курдов, проживающих в Нижнем Новгороде, Батайске, Ярославле, Краснодаре и других городах России. Ранее в ИПБ был издан Новый Завет на курдском языке (2000 г.).

Патриархия.Ru

28.08.09 Миссурийский и Висконсинский лютеранские синоды США выступили категорически против рукоположения в священник саном гомосексуалистов. «Мы верим, и об этом сказано в Библии, что Бог благословил супружеские отношения только между мужчинами и женщинами ради сохранения общества. Любое отклонение от замысла Божия влечет за собой отрицание евангельского учения», – заявил президент Висконсинского синода преподобный Марк Шрёдер, чья организация включает 1300 приходов в Америке и около 390 тыс. последователей. Он подчеркнул, что его организация, а также Синод в Миссури «и ряд более малочисленных Синодов полностью поддерживают ясное для всех Божественное учение, что однополые союзы противоречат Божьему замыслу о человеке и греховны в очах Божьих». На прошлой неделе 559 членов законодательного органа Лютеранской Церкви в Америке проголосовали за рукоположение гомосексуалистов при 451 не согласных с этим нововведением.

Интерфакс-Религия

31.08.09 Представители британской общности начали кампанию, требуя от властей дать христианам отдыхать в воскресный день, согласно евангельской заповеди. В числе их требований – закрывать все магазины и школы по воскресеньям и сделать воскресенье Днем семьи. «В более чем миллионе семей с детьми, по крайней мере, один родитель работает в выходные. Это означает, что он не может проводить достаточно времени со своими детьми», – заявил один из участников кампании. По его словам, три четверти британских матерей работают в выходные. При этом подавляющее большинство из них утверждают, что, будь у них возможность не выходить на работу, они бы ею воспользовались.

Православие.Ru

31.08.09 8 израильских полицейских получили ранения в результате столкновений с еврейми-ультраконсерваторами в Иерусалиме. По данным израильской полиции, столкновения возникли после ареста 18 иудеев-ультра, протестовавших против того, чтобы автостоянка в месте их компактного проживания функционировала в шаббат. В ходе беспорядков иудеи поджигали мусорные баки и при этом не допускали в район пожарных. Кроме того, сожжены гостиница и один полицейский автомобиль. Еще несколько полицейских автомобилей и мотоциклов получили повреждения.

Седмица.Ru

01.09.09 В Уганде утратились случаи принесения родителями в жертву собственных детей: только за текущий год таким образом было умышленно не менее 40 младенцев. Последователями нового культа являются в основном зажиточные семьи города Кампала – столицы Уганды. «Мы постараемся тщательно исследовать природу нового культа и подойдем к этому вопросу серьезно. Это, несомненно, сатанинский культ, ведь что-то заставляет обеспеченных людей периодически брать человеческую кровь», – сказал полицейский следователь Мозес Бинога. Принесение в жертву людей, особенно детей, не является в Уганде новой практикой – например, в 2008 году таких случаев было 318, а в 2006-м – 270. Из 40 зафиксированных случаев в 2009 году лишь 15 расследовались и только пять были раскрыты.

Седмица.Ru

«Католическая Церковь сделает все возможное, чтобы закон был отменен», – заявил кардинал Хорхе Уроса Савино.

По словам президента Венесуэлы Уго Чавеса, по инициативе которого был принят новый закон, он будет способствовать «формированию нового человека, члена социалистического общества».

Принятый закон уже вызвал протесты оппозиционных партий и общественных организаций, которые назвали его «идеологическим и дискриминационным». В Каракасе полицейские применили слезоточивый газ у здания Национальной ассамблеи для разгона демонстрантов, которые протестовали против предложенной Уго Чавесом реформы образования.

Накануне Бенедикт XVI назначил апостольским нунцием в Венесуэле одного из наиболее опытных ватиканских дипломатов – епископа Пьетро Паролина, который участвовал в налаживании отношений Ватикана с азиатскими странами, в том числе – с Китаем и Вьетнамом.

Православие.Ru

Суд Кентукки запретил ссылаться в законах на Божью волю

Суд признал неконституционным фрагмент законодательства Кентукки, ссылающийся на волю «Всемогущего Бога». Речь идет о законе 2006 года, учредившем в штате Управление по внутренней безопасности. Иск в окружной суд в городе Франклин подали десять жителей штата и национальная организация «Американские атеисты».

Судья Томас Уингейт решил, что действующее законодательство нарушает положение о разделении государства и религии, содержащееся в конституциях США и Кентукки. «Этот законодательный акт недвусмысленно указывает, что жители штата не могут находиться в безопасности ни сейчас, ни в будущем, без помощи Всемогущего Бога, – говорит в заключении судьи. – Даже если учесть, что исторически большинство жителей нашей страны добровольно надеются на защиту со стороны Бога, это не дает Генеральной ассамблее права принуждать граждан к такой зависимости».

Фрагмент с упоминанием Бога был включен в законопроект членом Генеральной ассамблеи штата от Демократической партии Томом Райнером, который является пастором баптистской церкви. Райнер выразил надежду, что генеральный прокурор Кентукки Джек Конуэй обжалует решение судьи. «Они утверждают, что все это связано с религией и насаждением религии, – говорит конгрессмен. – Но Бог – это не религия, Бог – это Бог».

Закон 2006 года, в частности, указывает, что «упование на Всемогущего Бога является жизненно важным для безопасности штата». Кроме того, предписано установить табличку у входа в Центр чрезвычайных операций в Фрэнфорте, на которой также идет речь о надежде на Божью волю. «Это возмутительное нарушение конституции, – утверждает Эдвард Кейджин, национальный юридический директор «Американских атеистов». Генпрокурор Конуэй пока не решил, будет ли он обжаловать решение суда.

Седмица.Ru

Католическая Церковь Аргентины против легализации наркотиков

Католическая Церковь Аргентины выступила с резкой критикой решения Верховного суда страны, который признал не-



В Германии открывается первая телефонная служба доверия для мусульман. «Мусульманский духовный телефон» станет одним из видов социально значимых услуг для проживающих в Германии приверженцев ислама. В телефонном разговоре абоненту будет предоставлена необходимая информация и психологическая поддержка, которую окажут квалифицированные сотрудники «Исламской ассоциации помощи», а также благотворительных организаций «Каритас» и «Диакония». Апробация телефона доверия для мусульман началась еще в мае этого года. В течение трех месяцев свыше 350 мусульман позвонили консультантам и доверительно рассказали о своих жизненных проблемах. Большинство звонивших (около восьмидесяти процентов) – женщины. Украина Православная

конституционным наказание за хранение марихуаны «для личного потребления».

Католические епископы Аргентины выступили с заявлением, в котором подчеркнули, что судебные органы должны затруднять, а не облегчать доступ к наркотикам.

Епископ Хорхе Лозано, который возглавляет комиссию по пастырскому попечению о людях, страдающих зависимостью от алкоголя и наркотиков, подчеркнул, что решение Верховного суда может быть легко истолковано как легализация употребления наркотиков.

Католический иерарх обратил внимание на то обстоятельство, что государство фактически самоустранилось от борьбы с наркоманией. Епископ Хорхе Лозано отметил, что дело не в «тяжести» или «легкости» употребляемого наркотика, а в самой природе зависимости, которая разрушает человеческую личность.

Католические епископы Аргентины неоднократно с тревогой предостерегали власти о растущей волне наркомании в стране. На последнем пленарном заседании было принято решение о разработке в сотрудничестве с общественными организациями пастырской программы противостояния законопроекту о легализации наркотиков, который готовится властями.

Седмица.Ru

Буддийские монахи построят в Калмыкии песочные мандалы различных божеств

В Элисту прибудет делегация тибетского монастыря Дрепунг Гоманг, монахи которого в течение двух месяцев будут сооружать песочные мандалы различных божеств. В рамках праздничных мероприятий, посвященных 400-летию добровольного вхождения калмыцкого народа в состав Российского государства, монахи по-

строят пять мандал в районных центрах и в самой Элисте. В частности, 5 сентября, в элистинском храме начнется строительство песочной мандалы божества Белозонтичной Тары, символизирующей благоденствие и почитающейся как хранительница семейного очага. Мандала этого божества будет также сооружена в Большом Царыне. Затем в Лагани будет построена мандала Будды Медицины, в п. Кетченеры – мандала Будды Сострадания, в п. Малые Дерберты – Будды Долголетия, а в п. Комсомольский – мандала Двадцати одной Тары.

Целью ритуала строительства мандалы является создание трехмерного изображения для медитации. По традиции, мандалу изготавливают, следуя особой церемонии, которая требует нескольких дней напряженной коллективной работы.

Монах одну за другой бросает песчинки, окрашенные в разные цвета, не касаясь их рукой, и таким образом постепенно во всех деталях воссоздает рисунок. Когда многоцветная композиция полностью готова, мандала, как символ изменчивости всего в мире, разрушается, а песок опускается в водоем.

«Как бы мы ни относились к мандале – как к захватывающему дух произведению искусства или к священному объекту, достойному поклонения, она дарит нам столько благословений, сколько мельчайших песчинок уходит на ее построение. Она избавляет нас от болезней, омрачений, страхов и дурных помыслов», – говорят буддисты.

Мандала, по их словам, это и символический рисунок Вселенной, и символическое изображение мира, в котором пребывает божество. Созерцающая мандалу, практикующий на самом деле созерцает не только конкретное божество, но и символ просветленного сознания, к которому он стремится, считают буддисты.

Интерфакс-Религия

Язычники призывают не отождествлять их с «фашиствующими людьми»

Член общественного движения «Круг языческой традиции» Дмитрий Гаврилов отвергает обвинения в экстремизме в адрес язычников.

«Существуют различные группировки, которые только маскируются под язычников. В частности, мы не можем считать язычниками секту инглингов-староверов. Вполне возможно, что какие-то фашиствующие молодые люди называют себя «родноверами», но это не означает, что они действительно верующие язычники», – заявил он в интервью газете «НГ-Религия».

Д.Гаврилов сообщил, что четыре крупных объединения «последователей природной веры», которые пришли к взаимному согласию в августе 2008 года («Круг языческой традиции», Союз славянских общин, «Велесов круг», «Схорон еж Славен»), «как раз заявили, что ни в коем случае нельзя допускать разорения священных мест и осквернения мест паломничества, к какой бы вере ни относились их почитатели».

Он отметил, что язычники пытаются вернуть людей к мифологическому мышлению, «которое наряду с религиозным и научным мышлением присуще человеческому роду, причём издревле, изначально».

«Мы – не националисты! Мы – традиционалисты! Действительно, мы восстанавливаем национальную культуру. А кто из жителей современных городов России знает русскую культуру? Мы стремимся обратиться к нашему исконному обычаю: языку, обрядности, костюмам, пище. И даже не чисто русским, а скорее общеславянским», – заявил Д.Гаврилов, известный в среде «славянских родноверов» как «волхв Иггелд».

Отвечая на вопрос об отношении к христианству, он отметил, что язычники не выступают против христианства «как личной веры наших сограждан».

В то же время, продолжил Д.Гаврилов, язычники неоднократно обращались к госструктурам с тем, чтобы публикации Библии сопровождалась комментариями специалистов, «дабы не создавалось впечатления, что присутствующие там призывы рушить чужие капища, побивать камнями идолопоклонников и любить Бога больше, чем собственного отца, актуальны и в наше время».

«Мы никогда не предадим отца и других родичей ради чужих богов», – подытожил он.

Интерфакс-Религия

Берлинский суд разрешил исламисту назвать своего сына Джихадом

Высший суд Берлина разрешил известному правоохранительным органам исламисту, уроженцу Египта Реде Сейяму назвать своего четырехлетнего сына именем Джихад.

Одним из значений слова «джихад», происходящего от глагола «джихада» – прилагать усилия – является вооруженная борьба мусульман за веру против неверных. В ФРГ негативную коннотацию слово получило после событий сентября 2001 года в США. Представители загса отказались записать ребенка под именем Джихад, мотивируя это тем, что в будущем подобное имя может принести его носителю вред. Позицию чиновников поддержал сенатор внутренних дел Берлина Е. Кертинг.

Родители подали в суд. Тяжба длилась около трех лет. При этом и суд первой ин-

станции, и земельный суд, куда последовательно передавалось дело, принимали сторону родителей. В решение Высшего суда Берлина, который также поддержал родителей, отмечается, что имя Джихад не представляет собой угрозы благосостоянию ребенка и не является предосудительным. В суде отметили, что в исламской традиции джихад трактуется как отдача духовных сил и социальных возможностей для распространения ислама.

Тот факт, что в последнее время радикальные исламисты своими действиями извратили понятие джихада, заставив воспринимать его исключительно, как вооруженную борьбу мусульман с неверными, не может, по мнению суда, ограничивать право родителей назвать ребенка по своему усмотрению.

Между тем, назвав сына Джихадом, отец вряд ли руководствовался мирными побуждениями. Федеральная прокуратура считает Сейяма одним из закулисных организаторов терактов, которые исламисты осуществили на Бали в 2002 году. На протяжении многих лет он находится под наблюдением Федерального ведомства по охране конституции – спецслужбы, в обязанность которой входит пресечение деятельности экстремистских групп. Кроме того, прокуратура Мюнхена выдвинула против него и еще семерых человек обвинения в создании преступного сообщества и разжигании вражды.

Радонех

Для борьбы с ворами Церковь Англии использует нанотехнологии

Церковь Англии использует нанотехнологии для борьбы с преступниками, воруящими металлическое покрытие с крыш ее храмов. Кровли древних английских церквей часто покрыты ценными металлами, в частности, свинцом, из-за чего становятся добычей воров. Всего в Британии 44 000 церквей, из которых 30 000 уже провели специальную обработку кровель – листы металла покрываются специальной «нанокраской», которая видна только в ультрафиолетовом излучении. Для каждого храма состав краски изменяется, и свечение, которое издает свинец, будет разным. Благодаря этому полиция может определить, откуда был украден металл, даже если листы переплавить.

Недавно трое мужчин были осуждены за кражу кровли церкви св. Леонарда в Колчестере (графство Эссекс). Идентифицировать металл полицейским помогла новая система с «нанокраской».

Систему, которая получила название SmartWater («Умная вода») разработал бывший офицер полиции Фил Клири и его брат Майк, ученый из Королевского химического общества.

В 2002 году было всего 12 случаев, когда церкви требовали заплатить им страховку за украденный с крыш металл, тогда как в 2008 страховых требований было уже 2 500 (это вызвано небывалым ростом мировых цен на свинец и медь). В одной только епархии Личфилда были обворованы 70 храмов. Суммы некоторых страховых требований доходили до 100 000 фунтов. Страхованием церквей в Великобритании занимается компания Ecclesiastical Insurance, которая, чтобы избежать дальнейших убытков, и предложила использовать «Умную воду». Комплекты «нанокраски» разослали по британским приходам вместе с предупреждением, что если церкви не используют «Умную воду», страховая компания не сможет выплатить им больше 5 000 фунтов в случае кражи.

Седмица.Ru

01.09.09 Оперная труппа Лайт-Опера из города Шенектеди (штат Нью-Йорк, США) приобрела в собственность недействующий католический храм, где будет оборудован новый театр. Лайт-Опера подписал контракт о приобретении церкви святого Иоанна Крестителя в Шенектеди с католическим диоцезом Олбани. Храм св. Иоанна – старейший в Шенектеди, он был освящен в 1839 году. В июне текущего года эта церковь стала одной из 33 приходов, которые епархия закрыла из-за нехватки священников. Театр объявил о сборе пожертвований на новое здание. Кампания будет состоять из трех этапов, цель каждого из них – собрать 1,2-1,3 миллиона долларов. Значительная часть денег на первом этапе будет получена от продажи нынешнего здания, в котором до театра размещалась синагога.

Религия и СМИ

02.09.09 В г. Рудном (Казахстан) пресечена деятельность незаконной религиозной общины, ее руководитель задержан. 33-летний мужчина был главой местного отделения Международного совета церквей евангельских христиан-баптистов. Он собрал 14 сподвижников и проводил религиозные службы. Община действовала без госрегистрации, и теперь ее руководитель будет привлечен к ответственности с выплатой штрафа, размер которого может составить до 100 минимальных расчетных показателей. Только за август текущего года полицейскими в Костанайской области было выявлено 6 фактов незаконной деятельности различных религиозных объединений.

Интерфакс-Религия

02.09.09 На севере Португалии произошло столкновение поезда и автомобиля. Поезд врезался в машину и протаранил ее по железнодорожному полотну. В автомобиле находились католические паломники, направлявшиеся на религиозную церемонию. Погибли четверо паломников, еще трое серьезно пострадали. В полиции заявили, что автомобиль был переполнен, что могло стать причиной инцидента.

Седмица.Ru

03.09.09 Британский ученый заявил, что обнаружил несколько страниц древнейшей рукописи Священного Писания. Исследователь Николас Саррис сделал свое неожиданное открытие во время научных изысканий в библиотеке монастыря Святой Екатерины у подножия горы Синай в Египте. Найденный фрагмент, являющийся частью Синайского кодекса, был обнаружен в переплете книги XVIII века. Синайский кодекс – самая ранняя из известных пергаментная версия Библии (создана около 350 года).

Православие.Ru

04.09.09 В Казани может появиться «рамадан-такси», доставляющее после специальных ночных намазов пожилых мусульман домой. Эту традицию у прихожан центральной соборной мечети Нижнекамска решило перенять руководство Духовного управления мусульман республики. В ДУМРТ выразили надежду, что ее переймут во всем Татарстане.

Религия и СМИ

04.09.09 Англиканский архиепископ из Кейптауна Нджонгонулу Ндунгане два года назад сказал своей супруге, что на 10 дней удалится для уединенной молитвы, однако так до сих пор и не вернулся. Удивленная жена подала иск с требованием выписать ей содержание, так как, прожив с супругом 22 года, не может в настоящее время себя обеспечить. Между тем адвокат архиепископа Нджонгонулу Ндунгане заявляет, что иск жены нацелен на «преднамеренное очернение его репутации» и что сам архиепископ «весьма опечален появившимся иском».

Интерфакс-Религия

В Кельне продают «сакральные» сувениры

Приезжающие в Кельн паломники и туристы теперь могут увезти с собой на память кусочки знаменитого кафедрального Кельнского собора, где в золотом реликварии покоятся мощи трех волхвов, которые принесли дары новорожденному Богомладенцу Иисусу.

Необычные сувениры представляют собой залитые в акриловые кубы небольшие камешки, которые уже нельзя использовать при реставрации собора. Вместе с подтверждающими их подлинность сертификатами они по цене 45 евро продаются в сувенирных лавочках у Кельнского собора.

Первая партия сувениров – 500 штук – опытная. В архиепископстве Кельна хотят сначала посмотреть, как пойдут дела с продажей этих оригинальных «сакральных сувениров».

Все вырученные от продажи деньги пойдут на реставрацию и содержание действующего Кельнского кафедрального собора, включенного в список мирового культурного наследия ЮНЕСКО.

Седмица.Ru

Бельгийские кондитеры строят из шоколада готический собор

К предстоящему празднованию 450-летия Антверпенской епархии Католической Церкви бельгийские кондитеры возводят из шоколада скульптурное изображение здания знаменитого готического собора Антверпена. Оно будет иметь высоту около двух с половиной метров.

Уже более 180 часов трудятся над своим проектом лучшие мастера-кондитеры, однако точное моделирование собора из более чем 60 кг шоколада завершится только в середине сентября. По завершении всех работ Антверпенский собор из шоколада будет выставлен на аукционе, а вырученные деньги пойдут на оказание помощи бездомным и бедным.

Католический епископ Антверпена выразил восторг по поводу шоколадной копии собора и признался, что и сам является любителем шоколада.

Седмица.Ru

В Калифорнии будут рекламировать на мессу... рекламными роликами

Американские католики из Сакраменто решили использовать телевизионную рекламу для привлечения паствы.

Седмица.Ru



25 августа последовательница буддизма Чжан Тинтин из китайского города Кайфен в провинции Хенань, в последний раз продемонстрировала свои незаурядные способности. 52-летняя женщина считает, что благодаря занятию ушу, которому она обучалась с детства, ее волосы обладают невероятной силой. В доказательство этому утверждению, она протасила на расстояние 30 метров 10 легковых автомобилей, соединённых верёвкой, привязанной к её косе. На своеобразное шоу собралось множество людей, которые восторженными возгласами и громкими аплодисментами подбадривали представительницу силового экстрима. Через несколько дней после уличного представления, китаянка побрила голову, чтобы осуществить свою давнюю мечту – уйти в монастырь. «Я давно хотела обрезать косу, но не могла из-за выступлений, – сказала Чжан Тинтин. – Наконец решила с этим покончить. Мне не жаль волос. Напротив – рада, что от них избавилась». Власть города Кайфен сохранит отрезанную косу. Ее выставят в местном музее или отправят в один из буддийских монастырей в Тибете. По материалам СМИ

Руководство местной католической епархии рассчитывает, что рекламные ролики помогут «дисциплинировать» верующих штата, многие из которых нерегулярно посещают церковь.

По имеющимся оценкам, еженедельно на католическую мессу являются примерно 136,5 тысячи прихожан, а 800 тысяч католиков службы пропускают.

Рекламные ролики, которые должны исправить положение, будут продемонстрированы 1200 раз в период с 18 декабря по 31 января. Стоимость кампании составляет 380 тысяч долларов, и в ближайшее время приходы обратятся к верующим за помощью в ее оплате.

Католический диоцез Сакраменто – уже восьмая католическая епархия в США, которая использует телерекламу для возвращения прихожан на службы. В других штатах такой метод зарекомендовал себя хорошо: в частности, епархия Феникса (шт. Аризона) с помощью рекламных роликов смогла за минувший год вернуть на церковные скамьи примерно 90 тысяч «заблудших» прихожан.

Седмица.Ru

В Малайзии за распитие пива в Рамадан секут розгами

Шариатский суд Малайзии отсрочил до окончания Рамадана наказание известной в стране фотомодели Картике Шукарно, которая ранее была приговорена к шести ударам пальмовыми розгами за употребление пива в одном из баров. Она станет первой женщиной, в отношении которой может быть применено такое наказание.

Недавно в малазийском штате Калентан правящая исламская партия издала указ, согласно которому мужчины и женщины будут платить в отдельных кассах в супермаркетах региона, отдыхать на отдельных пляжах, а с молодых лиц противоположного пола, сидящих в парках на лавочках слишком близко друг к другу, полиция нравов будет взимать штрафы.

В Малайзии, где мусульмане составляют 60% от 28-миллионного населения страны, представитель этой религии судят по закону шариата, а немусульман – в гражданском суде.

Интерфакс-Религия

ОТЦЫ-ПУСТЫННИКИ



Один старец из Скитской пустыни делил келью с монахом, который доставлял ему множество огорчений. Как-то утром старец сказал: «Сегодня ночью, брат, мне приснилось, что я нахожусь в раю». – «А я тоже там был?», – спросил монах. «Нет. Потому-то я и был уверен, что нахожусь в раю».

+++

– Сегодня все так делают, – сказал молодой монах старцу по поводу какого-то обычая.

– Все пороки, когда они в моде, принимаются за добродетели, – отвечал старец.

+++

Чтобы решить спор, возникший как-то в монастыре в Кельях, один монах отправился за советом к авве Даниилу:

– Я хочу быть беспристрастным, авва, – сказал он.

– Стань беспристрастным, и ты тотчас же станешь подозрительным, – отвечал старец.

+++

Один весьма требовательный епископ прибыл как-то с визитом в монастырь в Фиваиде. Когда его пригласили к трапезе, он сказал:

– Мне довольно будет двух яиц, но изжаренных на камне, а не на противне, нежных, не пережаренных, хорошо посоленных, но без перца, одобренных четвертью ложки масла, а главное – очень горячих.

Брат-кухарь поклонился и сказал:

– Все будет сделано по твоему желанию, владыко. Курицу, которая снесла эти яйца, зовут Сизина. Ее имя тебя устраивает?

+++

Один скитский брат спросил великого Афанасия:

– Со мной все еще случается, что я уступаю то одной страсти, то другой. Что ты об этом думаешь?

– Я думаю, – отвечал блаженный Афанасий, – что тот, кто хочет быть собакой, всегда найдет поводок.

+++

Один монах пришел к старцу, жившему на берегу Красного моря. Тихонько постучавшись в дверь его хижины, он был напуган страшным лаем собаки. В то же время он услышал голос старца: «Входи же, брат!».

– А собака?..

– Ты разве не знаешь поговорки: лающая собака не укусит?

– Я-то знаю, но вот знает ли ее собака?

СЕДМИЦА

Издаётся редакцией газеты «ОДИГИТРИЯ»
(подписной индекс 99732) с 2007 года

Гл. редактор: протоиерей Константин Иванченко
Зам. гл. редактора: протоиерей Алексей Иродов

Редактор выпуска: Татьяна Матяш
Верстка: Павел Лебедев
Корректор: Владимир Кохан
Технические работы: Василий Чепкий
Для писем: 21027 г. Винница, а/я 3108
e-mail: sedmica@ukrpost.ua
web-страница: www.sedmica.orthodoxy.ru

За достоверность фактов, изложенных в новостях, отвечают авторы материалов

Отпечатано в ПП Карчева Н.А.

Адрес типографии: г. Винница, ул. Киевская, 4

Тираж 1000 экз.

Просим не использовать газету в быту